
Stadsdelstidningen

Nr 1 – Mars 2009 

LIMHAMN- 
BUNKEFLO



    3 Mot ljusare tider
 – stadsdelschef Inger Björkqvist

 Återhållsamhet gav resultat 

 – stadsdelsfullmäktiges ordförande  Jamal El-Haj  

   
   4 Trygghetshotell på Mathildenborg

   5 Stadsdelens budget 2009   

   6 Lotta Giraff  visar vänlig väg till skolan

 

   

   7 Hur mäter man hälsa?

   
   8 Limhamn-Bunkefl o i välfärdstoppen

   

   9 Veterinärklinik i Tygelsjö

    

10 Fler godkända betyg på Linnéskolan 

12 Stor befolkningsökning i 
 Limhamn-Bunkefl o

13 Mötesplats Strandskolan

15 Barn fi ck prova mobil förskola

16 Bibliotekarie bloggar för läsare

18 Malmöborna gillar sin stadsmiljö

Stadsdelstidningen

LIMHAMN-BUNKEFLO

    
Nyheter och information 
från Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsförvaltning 

Nr 1 – Mars 2009
Årgång 12

Postadress:

Malmö stad

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning

205 80  MALMÖ

Besöksadress: Apoteksgatan 7

E-post: limhamn.bunkefl o@malmo.se 
Hemsida: malmo.se/limhamnbunkefl o

Telefon: 040-34 63 00 
Telefax: 040-15 77 03

Ansvarig utgivare:

Stadsdelschef Inger Björkqvist

Telefon: 040-34 63 63

REDAKTION

Redaktionschef Anita Andersson
Telefon: 040-34 63 02

E-post: anita.b.andersson@malmo.se

Redaktör David Levin 
Telefon: 040-34 63 05

E-post: david.levin@malmo.se

I redaktionen ingår också Mats Porsklev,

Helena Hornemark, Maria Stiber och 

Alexandra Dannerljung.

Redaktionen förbehåller sig rätten att 

redigera insänt material.

Produktion, layout, redigering och 

klarspråksbearbetning:

Anita Anderson

David Levin

 
Omslagsbild: Lektion på Linnéskolan. 

Foto:  David Levin

Upplaga och distribution: 
19 800 exemplar varav 18 000 distribueras av 

Posten till samtliga hushåll och företag i 

stadsdelen.  Tidningen fi nns även som PDF-fi l på 

malmo.se/limhamnbunkefl o

Tryck:  Holmbergs i Malmö AB

Nästa nummer av tidningen utkommer 

den 11 juni  2009  Material inlämnas till 

redaktionen senast den 14 april.

I detta nummer:

Kommunpaket till alla nyinfl yttade

Malmö stad skickar ut ett välkomstpaket till alla 
nyinfl yttade. 

Välkommen till

Medborgarkontoret! 
Medborgarkontoret  i Limhamn-
Bunkefl o på Apoteksgatan 7 har 
öppet alla helgfria måndagar–fredagar 
klockan 8–16. 
Skärtorsdag 9 april  och Valborgsmässo-
afton 30 april öppet klockan 8–14.
Fredagen den 22 maj öppet klockan 9–11.

Malmö stad hälsar alla nyinfl yttade väl-
komna med välkomstbrev, information och 
rabatter. Mappen innehåller bland annat ett 
välkomstbrev från Ilmar Reepalu, informa-
tion om hur du ska göra om du blir sjuk och 
om alla gratisevenemangen i Malmö, rabatt-
kuponger på fritids- och kulturaktiviteter, 
information om Malmös ”smultronställen”, 
kartor med mera.

Mapparna sänds ut löpande varje månad 
till nyinfl yttade. Alla medborgarkontor har 
också mappar om någon nyinfl yttad skulle 
ha råkat bli utan. 
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Jamal El-Haj (S) 
ordförande

Mot ljusare 

tider

Återhållsamhet gav resultat
Under 2008 har utvecklingen fortsatt i stads-
delen trots ekonomiska svårigheter. För att 
komma ihåg en del av det som gjorts under året 
gör jag här en kort tillbakablick. Det är också 
glädjande att Limhamn-Bunkefl o återigen 
redovisar den högsta välfärden. Det framgår av 
Malmö stads välfärdsredovisning för 2008.

Vi är nu drygt 38 000 invånare. Enligt be-
folkningsprognosen bedöms ökningstakten 
bli lägre framöver, vilket är en följd av den 
försämrade konjunkturen. Framförallt är det 
barnfamiljer som fl yttar in. Under 2008 till-
kom 254 nya förskoleplatser i stadsdelen. 

Många arbetar för att förbättra situatio-
nen för den södra delen av stadsdelen. Vi 
kommer aktivt att fortsätta arbetet för en 
bredare service i Tygelsjö.

Det ekonomiska året 2008 avslutades med 
ett underskott för Limhamn-Bunkefl o på 
knappt 2,7 miljoner. Det är ett bra resultat 
med tanke på att vi i september hade 8 mil-
joner i underskott. Verksamheterna är värda 
all beröm för den återhållsamhet som de har 
lyckats med under hösten och vintern. 

Utbildning

Andelen skolelever som är behöriga till gym-
nasieskolans nationella program är fortsatt 
högt i stadsdelen. För att skapa bra förutsätt-
ningar för det individuella lärandet arbetar 
skolorna fl exibelt, tematiskt och ämnes-
övergripande samt anpassar elevgruppernas 
storlek efter behov. Social och emotionell 
träning fi nns schemalagd i alla skolår och 
på alla skolor. Daglig fysisk aktivitet, eller 
hälsoskola i annan form, fi nns på samtliga 
rektorsområden. 

I Limhamn-Bunkefl o arbetar vi aktivt 
med miljöfrågor, bland annat för barn och 
ungdomar. Flera förskolor och skolor har 
under året anordnat temadagar och miljö-
veckor, exempelvis trädgårdsplanteringar, 
miljöexperiment, fi lmvisning, skräpbyg-
gande, miljömusik och återvinningsslöjd. 
I stadsdelen har 28 förskolor och skolor bör-
jat sortera sitt matavfall under året. Det är 

viktigt att förskola och skola föregår med 
gott exempel. Barnen gör en insats för mil-
jön och lär sig att tänka miljömedvetet.

Vård och omsorg

För att minska risken för fallolyckor i hem-
met har Limhamn-Bunkefl o infört en 
servicetjänst som hjälper äldre med vissa 
vardagssysslor. Stadsdelen har också genom-
fört fortsatta insatser med boendestöd och 
träffpunktsverksamhet. 

Hemtjänsten har arbetat vidare med 
trygghetsfrågor genom att all personal alltid 
ska ringa till vårdtagaren vid förändringar, 
speciellt avseende vikarier eller förseningar. 

En avdelning på Mathildenborg ska om-
vandlas till trygghetshotell i april 2009. 

Fritid

Under Hej Limhamn-Bunkefl o! var det 
många som önskade fl er mötesplatser i 
stadsdelen. Ett önskemål var en skatebana. 
Den 30 augusti invigdes Sibbarp Skatepark, 
ett samarbetsprojekt mellan Bryggeriet, 
gatukontoret och Limhamn-Bunkefl o 
stadsdelsförvaltning. 

På Mötesplats Strandskolan upplåter 
skolan sina lokaler för alla efter skoltid för 
umgänge och aktiviteter av och med de 
boende i Klagshamn och Tygelsjö. 

I september kunde vi också tillsammans 
med gatukontoret glädjas över att kunna 
inviga Afrikaparken i Bunkefl ostrand. 
Barn och lärare som var med i projektet 
bidrog på alla sätt till att skapa en fantastisk 
park. Där kan nu både vuxna och barn i vår 
se fram emot härliga lekupplevelser.

Trygghet 

Under 2008 har det genomsnittliga antalet 
hushåll i stadsdelen med försörjningsstöd 
hittills minskat med 8,8 procent. På Sunds-
broskolan förstärker tre socionomer det 
förebyggande arbetet med ungdomarna 
i Bunkefl ostrand. En långsiktig satsning 
som även involverar föräldrar, föreningar, 
fritidsgården och individ- och familjeom-
sorg. Dessutom arbetar två socionomer i det 
gränsöverskridande teamet med att förbättra 
den psykiska ohälsan för elever i skolår 6–9. 

Jamal El-Haj (S)
ordförande

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige

Eleverna i stadsdelens skolor arbetar aktivt med 
miljöfrågor.

FOTO: PATRIK LINDSTRÖM

Efter en lång vinter 
känns det härligt att 
våren äntligen har 
börjat. Ljuset och 
värmen gör gott för 
kropp och själ. Tack 
vare stor kreativitet 
och stor återhållsamhet 
bland verksamheterna 

blev 2008 års underskott inte mer än cirka 
2,7 miljoner. Om stadsdelen kompenseras 
för det högre utfallet i lönerevisionen mins-
kar resultatöverföringen med 1,8 miljoner 
och underskottet blir endast 0,9 miljoner. 
Underskottet kan till stora delar tillskrivas 
att antalet äldre invånare har blivit betydligt 
fl er än prognostiserat och att större andel 
efterfrågat insatser. Stadsdelsfullmäktige har 
framfört en önskan att kommunstyrelsen tar 
hänsyn till detta och att underskottet inte 
ska följa med till 2009 års budget.

Trygghetshotell på Mathildenborg

I april beräknas trygghetshotellet på Mathil-
denborg öppna. Arbetet är i full gång och 
jag är övertygad om att det blir en uppskat-
tad insats för Malmös äldre. På trygghetsho-
tellet ska gästerna själva kunna skriva in sig 
om de exempelvis känner sig ensamma, om 
de behöver vila upp sig efter sjukdom eller 
om anhöriga, som brukar hjälpa dem, ska 
åka på semester. Du kan läsa med om trygg-
hetshotellet på sidan 4.

Limhamn-Bunkefl o tillbaka 

i ”välfärdstoppen”

Limhamn-Bunkefl o är återigen den stadsdel 
i Malmö som har den högsta välfärden 
i Malmö stads välfärdsredovisning för 2008. 
Vi har bland annat fortfarande en hög andel 
elever med behörighet till gymnasiet – cirka 
93 procent.

Bra resultat för Linnéskolan

Farhågorna om sämre betyg på Linnéskolan 
har inte besannats. Tvärtemot visar höstter-
minens betyg för skolår 8 att fl er elever har 
godkända betyg i kärnämnena – svenska, 
engelska och matematik. Detta är första 
gången som klasser med elever från både 
Limhamn och Kroksbäck fått betyg. Eleverna 
från Kroksbäck har kraftigt höjt sina betygs-
snitt. Samtidigt som fl er elever från Limhamn 
har godkända betyg i kärnämnena.

Det sker en mycket positiv utveckling i stads-
delen. Det är roligt både för mig och verk-
samheterna att få vara en del i detta arbete.

Inger Björkqvist
   stadsdelschef

Inger Björkqvist
stadsdelschef 
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Malmö stad får trygghetshotell

I april slås portarna upp för Malmö stads nya trygghetshotell 
på Mathildenborg. Då kan Malmöbor som är fyllda 80 år 
checka in för 1–14 dagars vistelse. Hotellet fi nns till för de 
som tillfälligt behöver trygghet eller stöd, byta miljö eller 
känner sig fysiskt trött. 

• Vistelse på hotellet gäller inte för de med redan 
biståndsbedömda insatser i form av växelvård/ 
korttidsplats eller de med diagnostiserad 
demenssjukdom.
• Hotellet står för sänglinne, handdukar och 
måltider.
• Gästen själv ansvarar för inkontinensskydd, 
läkemedel, kläder och toalettartiklar.
• Kostnaden är 149 kronor/dygn och gästen 
faktureras i efterhand eller väljer att betala 
elektroniskt vid utcheckningen.

Projektet med att bygga upp trygghetshotel-
let är i full gång och projektledare Paula 
Kanerup och sjuksköterska Eva Thulin 
arbetar med att utforma verksamheten. 

– Trygghetshotellet ska ha en trygg och 
välkomnande miljö. Här kommer att fi nnas 
datarum, kaffeservering i loungen, avslapp-
ningsrum och matsal, säger Paula Kanerup. 

Miljön bjuder också till sköna sommar-
kvällar utomhus. Frukostbuffé och två lagade 
måltider per dag ingår i priset. 

– För de som önskar kommer möjlighet 
till aktiviteter att fi nnas – allt från stavgång 
till att boka massör till självkostnadspris. 

Öppet för incheckning dygnet runt

Gästerna på trygghetshotellet tas emot av 
en mottagningssköterska som gör en enklare 
bedömning. Som gäst får man inte ha någon 
biståndsbedömd växelvårds- eller korttids-
plats, inte heller någon form av demenssjuk-
dom. För att checka in ringer man själv till 
trygghetshotellet och bokar plats. 

– Här är öppet för incheckning dygnet 
runt. Trygghetshotellets främsta uppgift 
är att underlätta tillfälligt för dig, skapa en 
trygg och avslappnad miljö med möjlighet 
till att skapa nätverk, säger Paula Kanerup. 

Text: Paula Kanerup, David Levin

Foto: Anita Andersson

Utveckling av anhörigstöd 

på Mathildenborg

Maximalt 14 dagars vistelse

Taxan för ett dygn på hotellet inklusive mat 
är 149 kronor. Boendetiden ska vara kort-
varig och maximerad till 14 dagar. Därefter 
ska hotellets gäster checka ut till den egna 
bostaden. 

– Rätten att checka in på trygghets-
hotellet gäller alla Malmöbor från 80 år 
och uppåt, säger Eva Thulin. 

Ensamhet, vila eller avlastning

Hotellet ger trygghet till äldre som har egen 
bostad och ibland känner av fysisk svaghet, 
oro, eller andra akuta behov av social karak-
tär. Man kan behöva vila upp sig efter sjuk-
dom eller om anhöriga, som brukar hjälpa 
till, ska åka på semester.      

– Trygghetshotellet är en tillfällig lösning 
för den som önskar social samvaro och 
kanske lite extra hjälp i vardagen, men inte 
behöver vård i så stor omfattning. Här fi nns 
möjlighet till gemenskap och tillgång till 
personal, säger Eva Thulin.

Vill du veta mer om trygghetshotellet 
kan du kontakta 

• Paula Kanerup 
e-post: paula.kanerup@malmo.se 
• Eva Thulin 
e-post: eva.thulin@malmo.se

Anhörigstödjare – ett 

volontäruppdrag för dig? 
I Malmö har Röda Korset i samverkan med 
stadsdelarna träff ar för personer som vårdar en 
närstående. Deltagarna i anhöriggruppen får 
gemenskap genom mötet med andra i samma 
situation. Man får information och kunskap, och 
sist men inte minst glädje och avkoppling. 

Livet har gett dig erfarenheter som vi tror 
att du gärna vill se använda och uppskattade. 
Du har kanske någon gång funderat över att ge 
av din tid till en medmänsklig verksamhet, som 
att leda anhöriggrupper. 

Röda korset behöver dig. Du får naturligtvis 
utbildning och stöd för denna uppgift.

Kontakta Marianne Falås, 040-32 65 09, 
e-post marianne.falas@redcross.se

BRA ATT VETA

Malmö stads nya trygg-
hetshotell öppnar på 
Mathildenborg i april.

Text: Paula Kanerup

På Mathildenborg i Limhamn påbörjas 
under april månad arbetet med att skapa 
en mötesplats för anhöriga i Limhamn-
Bunkefl o. Vård och omsorg har blivit 
beviljade projektmedel av länsstyrelsen för 
att under 2009 bygga ut anhörigstödet. 

Uppdraget bygger på att utveckla for-
merna för information till anhörigvårdare 
och skapa en mötesplats för dessa. Formerna 
för samverkan med frivilligorganisationer 
ska utvecklas. 

Mötesplatsen är tänkt att kunna använ-
das av frivilligorganisationer, anhörigfören-
ing och andra nätverk.

Dessutom riktar sig anhörigstödet till 
dig  som känner att du vill göra en insats 
som frivillig i anhörigstödet. Möjlighet till 
utbildning genom Röda korset fi nns för 
dem som väljer att arbeta ideellt med 
anhörigstöd i Limhamn-Bunkefl o.

Vill du veta med kan du kontakta 
anhörigsamordnare Eva Ericsson, telefon 
040-34 63 84.

malmo.se
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Text: Henrik Weimarsson, Anita Andersson

Illustration: David Levin

FAKTA

Grundskola 

298,2
Skolbarnomsorg 

55,7

Äldreomsorg

249,5

Gemensam service 25,4

Ofördelat 6,0

Ekonomisk hjälp 8,3

Bibliotek 5,2

Omsorg om 
funktionshindrade 32,0

Individ- och familjeomsorg 28,6

Fritidsverksamhet 7,3 

Förskola

280,7

Fördelning av  kommunbidraget 

(belopp i miljoner kronor)

För stadsdelens resursfördelade verksam-
heter (stadsdelen får resurser i förhållande till 
befolkningens storlek och sammansättning) 
ökar kommunbidraget med hela 61 miljoner 
kronor. De anslagsfi nansierade verksam-
heterna får ett kommunbidrag som är 42 
miljoner kronor mindre än 2008. Detta som 
en följd av att den så kallade LASS-verksam-
heten (lagen om assistansersättning) övergått 
till sociala resursnämnden och driften av 
stadsdelens idrottsplatser har samtidigt tagits 
över av fritidsförvaltningen.

Kommunbidraget ökar

– Kommunbidraget i de resursfördelade 
verksamheterna ökar alltså med 61 miljoner 
kronor, vilket motsvarar en ökning med sju 
procent, säger Henrik Weimarsson, ekono-
michef i Limhamn-Bunkefl o. 

Det ökade kommunbidraget kommer att 
användas för att kunna tillgodose behovet av 
kommunal service hos en allt större befolk-
ning och för att täcka pris- och löneökningar 
i verksamheterna.

Som exempel kan nämnas att förskole-
verksamheten ökar från 2 600 årsplatser i 
budgeten 2008 till 2 800 årsplatser i budget 
2009. Skolan ökar från 4 742 till 4 857 
elever och skolbarnomsorgen ökar från 
2 098 till 2 267 årsplatser. Inom äldre-
omsorgen ökar antalet årsplatser i särskilt 
boende från 195 till 219 och hemtjänsten 
ökar från 695 till 750 vårdtagare. 

Som en följd av att invånarnas efterfrågan 
på kommunal service ökar i högre takt än 
resurserna så har ersättningarna till stadsdelens 
kommunala verksamheter inte kunnat räknas 
upp lika mycket som de förväntade kostnads-

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning omsätter 
cirka 1,3 miljarder kronor 2009, varav kommun-
bidraget står för 1,0 miljarder och verksamheternas 
intäkter (avgifter, intäkter från andra stadsdelar 
med mera) står för 0,3 miljarder.

Befolkningen förväntas öka med mer än 1 400 
personer jämfört med 2008 och uppgå till cirka 
39 900 i slutet av 2009

Stadsdelen har cirka 3 000 barn i åldern 1–5 år, 
4 900 barn i åldern 6–15 år och drygt 900 invånare 
som är 85 år eller äldre

Bokslut 2008 (belopp i tkr)
  
  Kommunbidrag Resultat
– Förskola  255 312      4 802
– Skola  284 594    -8 453
– Skolbarnomsorg    53 159      2 633
– Äldreomsorg 225 272  14 856
– Omsorgen om 
funktionshindrade     31 884        -504
– LASS, kommun-
övergripande     45 144                 0
– Individ- och familje-
omsorg      28 133      4 461
– Fritidsverksamhet        6 066           -54
– Bibliotek         4 946           -40
– Mötesplatser för 
ungdomar             761          150
– Idrottsplatser       3 584          628
– Ekonomisk hjälp       8 171          270
– Gemensamt    23 294          459
– Ofördelat       7 818      7 818
 
Summa  978 138   -2 686

Stadsdelen har under 2008 bland annat tillhandahållit 

Antalet årsplatser     Motsvarande siff ra 2007
2 556   förskola     2 284
4 731   skola     4 607 
2 197  skolbarnomsorg    1 903 
    211  särskilda boendeplatser i äldreomsorgen           198
    710 hemtjänst till äldre personer i stadsdelen          666 

Stadsdelsfullmäktige beslutade i 
december om budgeten för 2009, 
det vill säga hur det sammanlagda 
kommunbidraget på 997 miljoner 
kronor ska fördelas mellan stads-
delens verksamheter. 
    Kommunbidraget, som är Malmö 
stads fördelning av skatteintäkter 
och statsbidrag, är 19 miljoner 
kronor större än det slutliga 
kommunbidraget för 2008.

Pengarna ska räcka till en allt större befolkning

ökningarna, vilket är särskilt tydligt inom äld-
reomsorgen. Stadsdelens kommunala försko-
lor fi ck sänkta ersättningar under 2008 och 
det fi nns inte någon möjlighet att återställa 
till gamla ersättningsnivåer under 2009. 

– Det innebär i praktiken att dessa verk-
samheter kommer att vara tvungna att vara 
återhållsamma med kostnader för att kunna 
hålla budgeten under 2009, säger Henrik 
Weimarsson. 

I den beslutade budgeten för 2008 fi nns 
också en reserv på 6,1 miljoner kronor som 
kan användas för att täcka kostnader som 
uppstår om befolkningens efterfrågan blir 
större än förväntat eller om det uppstår andra 
oförutsedda kostnader som verksamheterna 
har svårt att fi nansiera inom sina egna ramar. 
 
Bokslut 2008

Stadsdelen redovisar i bokslutet för 2008 
ett underskott på 2,7 miljoner kronor, vilket 
motsvarar 0,2 procent av omsättningen på 
cirka 1,3 miljarder kronor. Underskottet har 
framförallt uppstått i äldreomsorgen och är 
en följd av att antalet platser på särskilt 
boende och antalet korttidsplatser har varit 
betydligt fl er än budgeterat. 

Detta beror bland annat på att antalet 
äldre (över 80 år) har blivit betydligt fl er än 
vad befolkningsprognosen inför året visade.

Även skolverksamheten redovisar under-
skott medan de fl esta övriga verksamheter 
redovisar överskott.

Ett framgångsrikt arbete med vård på 
hemmaplan för barn och vuxna har inne-
burit att externa institutionsplaceringar har 
minskat med 20 procent jämfört med 2007.
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Tisdagscafé 
mötesplats för grund- och gymnasie-

särskolans ungdomar

I Limhamn fi nns en del ungdomar som går 
i grundsär-/gymnasiesärskola. Ungdomarna 
har ofta begränsade valmöjligheter när det 
gäller aktiviteter utanför hemmet. Caféet vän-
der sig även till ungdomar utanför Limhamn. 

– Jag kontaktade Limhamns försam-
ling som gärna ville hjälpa till. Här fi nns 
dessutom många konfi rmander och de kan 
därför också betraktas som lite experter på 
ungdomar, berättar Sara Höög, lärare på 
Bergaskolan.  

Tisdagscaféet startar med försök att ha 
öppet två timmar en tisdag i månaden. 
Finns det behov och intresse kan öppet-
tiderna utökas och caféet utvecklas till en 
trevlig mötesplats.

En mötesplats

Till tisdagscaféet kan du kan komma för att 
vara bara en stund eller hela kvällen. Här är 
det meningen att du ska kunna träffa kompi-
sar, möta jämnåriga, fi ka, prata, se fi lm, spela 
spel, kunna ha trevligt och mycket mer.

 Första tillfället den här terminen var den 
3 februari. Då föreslogs teman för vårens 
planerade kvällar som är den 7 april, 
5 maj och 2 juni. Träffarna hålls i Limhamns 
församlingshus vid Limhamns torg.

Text och foto: Anita Andersson

Om du undrar något, kontakta 
• Anders Christensson, telefon: 040-27 94 90, 
0707-76 28 17 
e-post: anders.christensson@svenskakyrkan.se 
• Sara Höög, telefon 0708-181764, 
e-post: sara.hoog@malmo.se

INFO

På Limhamns församlingshus fi nns nu tisdagscafé 
för ungdomar i grundsär- och gymnasieskola.

Lotta Giraff  visar vänlig väg till skolan

Höstterminen 2007 startade projektet ”Vänlig väg till skolan” 
på Geijerskolan. Projektet går ut på att minska biltrafi ken runt 
skolorna, att uppmuntra elever och föräldrar att röra på sig och 
att göra vägen till skolan till något lustfyllt och viktigt.

Vid terminens första föräldramöten i skolår 
F–2, kom gatukontoret och presenterade 
projektet och visade en fi lm för föräldrarna. 
I varje klassrum fi nns en klasslista och ett 
enkelt schema där barnen fyller i om de har 
gått eller cyklat till och från skolan. Föräld-
rarna har hjälpt till att uppskatta hur långt 
varje barn har till skolan.

I matsalen fi nns en stor Europakarta med 
en väg markerad runt hela Europa. 

– Varje vecka räknar vi samman hur långt 
klasserna gått och det markeras med fotsteg 
på kartan. Varje fotsteg visar 100 kilometer 
och det är spännande att se hur fötterna tras-
kar vidare runt Europa, berättar Eva Wugk 
på Geijerskolan.

Nu på vårterminen har eleverna kommit 
till Kiruna, på sin väg tillbaka till Malmö. 
Sedan starten har eleverna avverkat 169 steg, 
alltså 16 900 kilometer. 

– Vi har nu bara 26 fotsteg kvar innan 
vi är hemma i Malmö, då blir det fest på 
Geijerskolan, säger Eva Wugk.

Nyhetsbrev till föräldrarna

För att hålla intresset och engagemanget 
igång har Geijerskolan fått mycket hjälp 
av gatukontoret. 

– De skickar kontinuerligt nyhetsbrev 
med aktuella rapporter till föräldrarna om 
hur det går. De gör också varje månad 
snabbenkäter i klasserna för att se resultatet, 
vilket kan både sporra och kanske ibland ge 
föräldrarna ny energi att fortsätta vandra, 
säger Eva Wugk.

Olika tävlingar anordnas där barnen kan 
vinna små vinster, de delar ut adventskalen-
drar, refl exvästar med mera.

Lotta Giraff 

Projektets maskot, Lotta Giraff, har också 
varit på skolan fl era gånger och hälsat på. 

Det är speciellt uppskattat av de allra yngsta 
eleverna. I våras arrangerades en helt bilfri 
dag till skolan. 

– Föräldrar och personal ställde upp och 
det var så gott som bilfritt runt skolan. Fina 
priser lottades ut till barnen med Lotta 
Giraff som prisutdelare, säger Eva Wugk.

På Geijerskolan har de själva bestämt att 
det är viktigt för barnen att se delmål och bli 
”belönade” för att de promenerar. 

– Under resans gång har vi haft mål i 
Italien. När barnen nådde dit serverades 
pizza i skolan till italiensk musik. När vi 
kom till Aten blev det zorba och grillspett 
och precis innan jul nådde vi Rovanemi, 
jultomtens hemstad, och glädjen var stor när 
skolledningen knackade på i tomteluvor och 
delade ut uteleksaker till barnen som tack, 
säger Eva Wugk.

Text: Eva Wugk , Anita Andersson

Foto:  Lotta Cederfeldt

INFO
Morgontrafi ken runt våra skolor är ett växande problem. När allt fl er kör sina barn till skolan försämras 
både luften och säkerheten för barnen.  Projektet  ”Vänlig väg till skolan” uppmuntrar föräldrar och barn 
i skolår  F–2(3) att cykla eller gå till skolan för att:

• Minska biltrafi ken runt skolorna – vinster både för miljö och säkerhet.
• Röra på sig och ställa bilen hemma, eller i alla fall en bit från skolan.
• Göra det hela, utan pekpinnar, till något lustfyllt och viktigt.

Positiva eff ekter av projektet är bland annat:
• Piggare och mer koncentrerade barn.
• Många tillsammans både syns och hörs bättre.  
• Bra att lära känna varandra, både barn och föräldrar. 
• Barnen lär sig hur de ska bete sig i trafi ken.

Från läsåret 2006/2007 deltar Ängslättskolan i projektet och från 2008/2009 deltar Tygelsjöskolan.
Läs mer om projektet på malmo.se/trafi ksakraskolan

Lotta Giraff , som är projektets maskot, hälsar här 
på eleverna på Geijerskolan.
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Text och foto: David Levin

Fysisk aktivitet är den bästa medicinen

Nästan alla vet att fysisk aktivitet förbättrar hälsan. Men det räcker inte med 
kunskap. Aldrig har människan haft bättre förutsättningar för ett bra liv än 
i dag. Mäta ohälsa går bra. Men hur mäter man hälsa? Det var en av många 
frågor som Per Gärdsell tog upp i sin föreläsningsserie anordnad av LB07.

Engagemang, ansvar och möjligheter var 
ledord när Per Gärdsell talade entusiastiskt 
inför idrottsledare, aktiva och allmänhet i 
Bergaskolans aula, Limhamn. Med retoriska 
frågor och vetenskapliga fakta utmanade han 
publiken att själva refl ektera. 

– Långt mer än 50 procent av vår ohälsa 
beror på vår livsstil. Vi har kunskapen om 
hälsa men få gör något. Idag kan vi på olika 
sätt mäta ohälsa men vi kan inte lagstifta om 
att människor ska ut och motionera.

Välfärden har blivit ett problem

På hundra år har medellivslängden ökat med 
25 år. Tidigare var folkhälsa att överleva – att 
inte svälta och att ha tak över huvudet. 

– Idag är folkhälsa att undvika fetma. 
Välfärden har blivit ett problem. De stora 
folksjukdomarna idag kan vi påverka genom 
vår livsstil.

Per Gärdsell vet vad han talar om. Han är 
docent och var under många år klinikchef på 
ortopediska kliniken vid universitetssjukhu-
set MAS i Malmö. Han var också med och 
startade det rikskända Bunkefl oprojektet. 
Receptet för en bättre folkhälsa är enkelt. 

– Människan är konstruerad för var-
daglig fysisk aktivitet. Men i vårt moderna 
samhälle rör vi oss allt mindre och allt mer 
sällan. Fysisk aktivitet är den effektivaste och 

INFO
Visste du att

...inaktivitet är en av de absolut viktigaste livs-
stilsfaktorerna som gör oss sjuka. 

...benskörhet har krupit ned i åldrarna och ökat 
dramatiskt hos äldre. En äldre kvinna löper i dag 
dubbelt så stor risk att bryta ett ben på grund av 
benskörhet än vad hennes mor gjorde. Främsta 
skälet anses vara att vi lever mer stillasittande.

...åldersdiabetes drabbar numera även yngre, 
till och med tonåringar. Sjukdomen är kopplad 
till vår livsstil, 90 procent av åldersdiabetikerna är 
också överviktiga. I dag lider 300 000 svenskar av 
sjukdomen, en ändrad livsstil tros kunna halvera 
antalet. Men om tio år förväntas antalet i stället ha 
fördubblats. 

...ungdomar som hade bra betyg i åttonde 
klass och vars familj intresserar sig för motion rör 
sig i regel mer som 40-åringar.

billigaste medicinen i många sammanhang. 
Det kan räcka med 30 minuter under en hel 
dag, säger Per Gärdsell.

Det krävs olika strategier för att nå god 
hälsa, enligt Per Gärdsell, och mycket hand-
lar om varje människas livssyn.

– Vi människor är inte byggda för Wasa-
loppet eller Stockholm maraton. Kroppen är 
byggd för vardagssysslor. Alla dessa moment 
förhandlar vi bort genom hissar, rulltrappor 
och onödiga bilresor. Fysik aktivitet är inte 
en åskådarsport. 

Se möjligheterna

Per Gärdsell talar mycket om att alla är, mer 
eller mindre, tränade i att lösa problem. 
Därför behöver vi stärka vår förmåga att se 
möjligheter. 

– Om vi vill må bra måste vi se våra möj-
ligheter istället för våra begränsningar. Att 
tänka i problem kan lätt leda till att vi fastnar, 
vilket kan leda till att vi reagerar med trötthet, 
sviktande självkänsla, frustration och miss-

I vårt moderna samhälle rör vi oss allt mindre och allt mer sällan. Per Gärdsells budskap är att fysisk aktivitet är 
den eff ektivaste och billigaste medicinen i många sammanhang. 

nöje. Ser vi möjligheterna reagerar vi lättare 
med entusiasm, engagemang och glädje.

Ohälsa är passivt medan hälsa startar med 
ett aktivt förhållningssätt. För att stärka själv-
förtroendet behöver vi enkla mål. Per Gärd-
sell liknar det med att se sig själv i spegeln. 

– Om jag tycker om personen jag ser i 
spegeln mår jag bättre. Om vi inte accepterar 
den vi är, är det svårt att ändra på något. Om 
vi inte tror på oss själva ser vi ingen mening 
med att hjälpa oss själva. Det viktigaste är att 
vi tar hand om vår hälsa för att vi vill.

” ”
Om vi vill må bra måste vi 
se våra möjligheter istället 
för våra begränsningar. 
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NYTT BADHUS I MALMÖ»
Text: Malmö stad

Du som bor i Malmö får vara med och 
tycka när det gäller planeringen av ett nytt 
badhus. Enligt kommunstyrelsen är tre plat-
ser möjliga: i anslutning till Malmö Arena, 
mellan Kroksbäck och Hyllievång eller vid 
Stadionområdet. I ett första skede tillfrågas 
Malmöpanelen. Synpunkter tas också in via 
Malmö stads hemsida malmo.se och möten 
med ansvariga politiker.                   

SIMKLUBBEN RAN PÅ ELINELUND»
Text: Simklubben RAN

Simklubben RAN har öppnat en ny pool 
med idrottshall på Elinelundsbadet, Eli-
nelundsvägen 52 på Pilängen. Här fi nns 
babysim, simskola, landträning med mera. 
För föreningar/företag och verksamheter 
fi nns möjlighet att hyra lokalerna för trä-
ning, fester, uppträdanden, avslutningar 
och andra sammankomster. Telefon 
040-28 81 60, e-post kansliet@skran.se               

NY HUNDRASTGÅRD I LIMHAMN»
Text: Malmö stad, gatukontoret

En hundrastplats har uppförts på Sörängen, 
korsningen Västra Bernadottesgatan och 
Roddaregatan, i anslutning till den befi nt-
liga återvinningsstationen. Hundrastgården 
ramas in av en ligusterhäck och är försedd 
med olika hinder för att stimulera och 
utmana hundarna. Här fi nns en plattlagd 
entré och bänkar både utanför och inne i 
hundrastgården.                  

Ta hand om din katt 

Som kattägare har du ansvar för din katt. 
Det är ett lagbrott och djurplågeri att överge 
sin katt, men trots det fi nns det många hem-
lösa och förvildade katter. 

När du skaffar katt måste du vara beredd 
på att ta ansvar för den hela dess livstid. 
Det kan handla om upp till 20 år för en 
katt som lever under ordnade förhållanden. 
Tänk därför noga igenom vad det innebär 
att leva tillsammans med en katt innan du 
skaffar en. En övergiven katt blir en hemlös 
katt som drabbas av svält, sjukdomar och för 
tidig död. Den hemlösa katten kan i sin tur 
orsaka att det föds katter i det vilda. 

En honkatt kan under sin livstid föda 
120 ungar eller fl er. En enda hankatt kan 
inom sitt revir para sig med många honkat-
ter. Därför bör katter som inte används i 
avel kastreras.

I radhus- och villaområden är det tyvärr 
vanligt med katter som springer utan upp-
sikt utomhus. Om du inte vill ha katter på 
besök får du självklart hindra detta, men du 
får inte skada katten. Bäst är att kontakta 
kattens ägare och komma fram till en 
gemensam lösning.

Text: Malmö stad, miljöförvaltningen

Tänk noga igenom vad det innebär att leva tillsam-
mans med en katt innan du skaff ar en.

INFO
Miljöförvaltningen har gett ut en broschyr om 
hur man som kattägare tar hand om sin katt 
på bästa sätt. Broschyren fi nns att hämta på 
medborgarkontoret.

söker volontärer för läxhjälp

Rädda Barnen i Limhamn-Bunkefl o håller på att sätta igång ett läxhjälps-
projekt. Denna verksamhet har tidigare fungerat mycket bra i Rosengård 
och i Södra Innerstaden. Nu söker Rädda Barnen volontärer för att hjälpa 
till med läxor och vara en vuxenkontakt.

– I Limhamn-Bunkefl o är många barn ensamma när föräldrarna arbe-
tar. Det är också en stor infl yttning i stadsdelen, vilket skapar oro och tur-
bulens, säger Elsa Olsson som är ordförande i kretsen Limhamn-Bunkefl o.

För att få igång projektet behövs volontärer som kan hjälpa till en eller två dagar i månaden. 
Inriktningen börjar mjukt med ett par timmar i veckan för mellanstadieelever. Lokalen kan vara på skola 
eller bibliotek. Fungerar läxhjälpen kan det bli aktuellt med fl er projekt som är riktade till ungdomar.

– Vi vill få in en fot bland ungdomarna. Vi hoppas kunna gå vidare med samtalsgrupper 
för högstadier, säger Elsa Olsson.

Är du intresserad av att vara volontär kan du kontakta Elsa Olsson, telefon 040-15 58 44.

Text : Elsa Olsson, Anita Andersson

Foto: David Levin

Limhamn-Bunkefl o tillbaka i välfärdstoppen
Limhamn-Bunkefl o är återigen den stadsdel i Malmö som har 
den högsta välfärden enligt det välfärdsindex som redovisas i 
Malmö stads välfärdsredovisning för 2008.

Text : David Levin

Årets välfärdsredovisning visar att det fort-
farande råder stora skillnader mellan olika 
stadsdelar och mellan olika befolkningsgrup-
per när det gäller fördelningen av välfärd och 
hälsa i Malmö.

– Vi har klassklyftor som vi måste över-
brygga och vi har en segregation som vi måste 
komma till rätta med. Om vi ska lyckas krä-
ver detta nya och mer kraftfulla insatser. Det 
handlar inte minst om att ge barnen i Malmö 
mer jämlika uppväxtvillkor,säger kommunal-
rådet Katrin Stjernfeldt Jammeh (S).

Välfärdsredovisningen lyfter bland annat 
fram att Limhamn-Bunkefl o har låg hem-
löshet, få antal hushåll med försörjningsstöd 
och ingen trångboddhet. Förvärvsfrekvensen 
är hög och invånarna känner sig trygga att 
vistas utomhus kvällstid i området där de 
bor. För skolungdomarna är fl er än 9 av 10 
behöriga till gymnasiet och nästan lika stor 
andel sysslar med någon fysisk aktivitet på 
fritiden.

Många fattiga barn i Malmö

I februari publicerade Rädda Barnen sin 
årliga rapport om barnfattigdomen. Malmö 
har den högsta andelen fattiga barn i landet 
– 30,3 procent. Bland stadsdelarna ligger 

Limhamn-Bunkefl o på andra plats med 8,1 
procent, men det visar ändå att antalet har 
ökat under hela 2000-talet. Statistiken base-
ras på uppgifter från 2005 och 2006.
I rapportens defi nition av fattigdom ingår 
både socialbidrag och låg inkomststandard. 

Lokal kartläggning över 

Limhamn-Bunkefl o

Under 2008 publicerade Rädda Barnen en 
lokal kartläggning över Limhamn-Bunkefl o. 
Förutom barnfattigdomen belyste den också 
andra välfärdfrågor. Rapporten betonar att 
barnfattigdomen existerar trots låga siffror. 
Rapportförfattaren Supriya Melin skriver att 
problemet för de barn som bor i en stadsdel 
som Limhamn-Bunkefl o är att de lätt glöms 
bort.  Eleverna hamnar utanför gemenska-
pen i skolan eftersom de måste avstå från 
aktiviteter som kostar pengar. Det gör att 
kontrasterna blir tydligare i en välmående 
stadsdel.

Även om mycket är bra i stadsdelen 
påpekar rapporten att den stora alkoholkon-
sumtionen bland ungdomarna är allvarlig 
och oroväckande. Tobaksvanorna lyfts också 
fram som ett problemområde.
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STORSKARVEN»
Text: Anita Andersson

Storskarvens vårdboende i Bunkefl ostrand 
har från den 7 januari 2009 övergått från 
Västra Innerstadens regi till Limhamn-
Bunkefl o stadsdelsförvaltnings regi. 
I vårdboendet fi nns 44 platser, varav 
8 platser är för personer med demens. 
Adressen är Norra vägen 1, Bunkefl ostrand.
Telefon: 040-34 21 61. 

INGEN GÅGATA PÅ LIMHAMN»
Text:  David Levin

Tekniska nämnden har beslutat att avslå 
Limhamn-Bunkefl os förfrågan om att om-
vandla en del av Järnvägsgatan till gågata. 
I samma beslut avslogs också en framställan 
om sänkt hastighet på Järnvägsgatan och 
Idrottsgatan. Nämnden menar att förhållan-
dena på Järnvägsgatan och Idrottsgatan inte 
är sådana att de föranleder några åtgärder för 
närvarande.

Horngäddetävling 

Den 10 maj arrangerar SFP Gripen  den stora 
fi sketävlingen på Ön.

Text: David Levin, Anita Andersson

Foto: Michael Hammarlund

ÅRETS UNGA LEDARE»
Text: Anita Andersson

Martin Björgell, scoutledare från Bunke-
fl ostrand, utsågs till Årets unga ledare vid 
Eldsjälsgalan i TV4. Martin är ordförande för 
Bunkefl o Scoutkår och ledare för två avdel-
ningar. Han är också invald i Svenska scout-
rådets styrelse och har bland annat varit extra-
resurs till ledarteamet vid en resa till Tanzania 
och huvudansvarig för ett läger på Island. 
Priset är ett stipendium på 25 000 kronor.                   

Tygelsjö har fått veterinärklinik
Mitt i Tygelsjö har ett gammalt laboratorium förvandlats 
till en veterinärklinik. Bakom förvandlingen står fem 
veterinärer som alla har en bakgrund på Djursjukhuset i Malmö. 
Hundar, katter, fåglar och mindre däggdjur är alla välkomna 
till Veterinärgruppen.

Tillsammans har Veterinärgruppen över 86 
års erfarenhet av smådjurssjukvård, så kom-
petensen och erfarenheten ska inte bli något 
problem. Henrik Merin är en av initiativta-
garna och har en bakgrund som chefsveteri-
när på Djursjukhuset i Malmö.

– Ett traditionellt djursjukhus kan uppfat-
tas som stort och lite skrämmande. Vi har re-
surser och kompetens som ett stort djursjuk-
hus, men i en lugnare och personligare miljö.

Ingen fråga är för liten 

Den som söker sig till kliniken kan få hjälp 
med allt från kostrådgivning och kloklipp-
ning till utredningar och specialistvård.

– Sällskapsdjuren blir allt fl er och det 
fi nns ett stort behov av att ta hand om dem 
på rätt sätt. Tack vare att många är försäk-
rade kan man ge sitt djur den vård som 
behövs. I Danmark är det däremot mindre 
vanligt med försäkrade husdjur, säger 
Henrik Merin.

Text: David Levin

Foto: Veterinärgruppen

Veterinärgruppen i Tygelsjö hälsar våra husdjur välkomna till den nyöppnade kliniken.

Bra geografi sk placering i Tygelsjö

Att hemadressen blev Tygelsjö berodde till 
stor del på lokalens planlösning och dess 
geografi ska placering. Upptagningsområdet 
är framförallt södra och västra delarna av 
Malmö samt Vellinge.

– Lokalen är både mysig och funktionell. 
Förutom smådjursklinik vill vi att det ska 
hända mer i huset. Vi kan till exempel ta 
emot barngrupper och visa vad vi jobbar 
med eller ordna med föreläsningar i vårt 
konferensrum. 

Veterinärgruppen öppnade den 2 mars. 
Här fi nns en samlad kompetens inom hudsjuk-
domar, internmedicin, röntgen- och ultraljuds-
diagnostik, rörelserelaterade problem, kirurgi, 
sjukdomar rörande hjärta och inte minst special-
kunskap om fågelsjukdomar.

Öppet:  Måndag–fredag klockan 8.00–17.00
 tisdag klockan 8.00–20.00
Adress: Edvard Ols väg 2, 218 71 Tygelsjö
Hemsida: www.veterinargruppen.se

INFO

på Ön i maj

Den 10 maj är ett datum som alla skånska 
horngäddeentusiaster bokar in i alma-
nackan. Då är det nämligen dags för den 
stora tävlingen på Ön – ett evenemang som 
arrangerande SFK Gripen utan blygsamhet 
kallar världens största horngäddetävling. 

Den långsmala, grönskimrande och 
näbbförsedda fi sken kallas på danska horn-
fi sk och på svenska näbbgädda. Skåningarna 
har valt en medelväg och kallar den för 
horngädda. 

I slutet av april och in i maj vandrar 
horngäddan i tusental förbi Limhamn och 
Bunkefl ostrand. En tid på året då Ön besöks 
av gamla och unga sportfi skare som alla vill 
försöka fånga sundets ”silver”. Detta lockar 
tusentals sportfi skare till sydsvenska stränder. 

Det är en rolig fi sk att fånga, såväl på 
mete, som på fl uga och spinn. Tävlingsfi skare 
brukar hålla sig till spinnfi ske, eftersom det 
gäller att fånga många horngäddor på kort tid 
och då blir det för omständligt med mete. 

Drygt hundratalet sportfi skare kom-
mer för att tävla och ännu fl er människor 
kommer för att titta på. Efter invägningen 
brukar det bli glad och allmän utdelning av 
fångade fi skar. 

Mer om tävlingen fi nns att läsa på klub-
bens hemsida www.sfkgripen.se
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Text och foto: David Levin

Fler godkända betyg på Linnéskolan
Farhågorna om sämre betyg på Linnéskolan har inte besannats. 
Tvärtemot visar höstterminens betyg för skolår 8 att fl er elever 
har godkända betyg i kärnämnena – svenska, engelska och 
matematik. Detta är första gången som klasser med elever från 
både Limhamn och Kroksbäck fått skriftliga betyg.

När Linnéskolan beslutade att ta emot 
elever från Kroksbäcksskolan fruktade 
kritiska röster att kunskapsnivåerna skulle 
sänkas och att de kulturella skillnaderna inte 
kunde överbryggas. 

Nu kan Linnéskolan visa att med rätt 
insatser är ingenting omöjligt. Eleverna från 
Kroksbäck har kraftigt höjt sina betygssnitt. 
Dessutom har eleverna från Limhamn i 
större utsträckning godkända betyg i kärn-
ämnena än tidigare.

– Den totala förbättringen är marginell. 
Det handlar om någon procent, men det 
visar ändå tydligt att vi inte har fått någon 
försämring, säger rektor Johan Revemark. 
Man kan se det som att de extraresurser som 
skolan tilldelats har spillt över på alla elever.

I kärnämnen visar de utdelade betygen 
från höstterminen att de allra fl esta i skolår 
8 lyckats bli godkända – 93 procent i mate-
matik, 95 procent i engelska och 93 procent 
i svenska.

– Om eleverna orkar hålla i så kommer 
vi att hamna på samma siffra som vi alltid 
haft – cirka 94 procent godkända elever. 
Visst fi nns det skillnad i betygsnittet mellan 
eleverna från Limhamn och Hyllie, men det 
beror på de språkliga förutsättningarna. Som 
de fl esta vet så har inte etnicitet någonting att 
göra med begåvning, säger Johan Revemark.

Extra resurser till skolan

En viktig anledning till att eleverna på 
Linnéskolan fortsätter att prestera goda 
resultat är de extra resurser som skolan till-
delats. Det har gjort att skolan kunnat orga-
nisera sig med mindre grupper där eleverna 
bemöts utifrån deras kunskapsnivå.

– Lärarna har en stor del i att det har 
fungerat så bra som det gjort. Alla elever 
behandlas lika och har samma krav – de ska 
sköta sig, göra sina uppgifter och se till att 
komma i tid. Lärarna har också en nära 
dialog med eleverna och deras föräldrar, 
säger Johan Revemark.

Satsning på aktivt integrationsarbete

Linnéskolan satsar på ett aktivt integrations-
arbete. Några exempel är värdegrundsarbetet 
som i ämnet Livskunskap och elevdemokra-
tiska projekt för att ge eleverna större infl y-
tande över sin arbetsmiljö. 

– Linnéskolan har ett aktivt elevråd som 
bland annat sett till att vi har fått fl er toalet-
ter inomhus. Det blev dyrt, men det var det 
värt. Till första advent var elevrådet, tillsam-
mans med mig, på skolan och julpyntade. 
Det är för mig ett stort tecken på att de bryr 
sig. Elevrådet också är inblandat i projektet 
”Digitala kompetenser”. Det går ut på att 
prova nya former av kommunikation på 
skolan via webben.

Samarbete med Kirsebergsskolan

”Plats för kunskap” är ett elevdemokratiskt 
projekt som består av de tre lärofaktorerna 
på skolan – lärare, material och rum. Det är 
viktiga förutsättningar för att eleverna ska ha 
en bra läromiljö.

– Under tre år ska vi, tillsammans med 
Kirsebergsskolan, ge eleverna mer infl ytande 
över hur skolan kan bli bättre. Det hela ska 
leda till någon form av ombyggnad. Jag tyck-
er det är jätteviktigt att eleverna ska få vara 
med och påverka, säger Johan Revemark.

Golf och integration

En av de mer uppmärksammade insatserna 
är att Linnéskolan använde sig av golf som 
ett sätt att arbete med integration. 

– Att eleverna är ute och spelar golf 
tillsammans gör att de också lär känna var-
andra. Hade de bara mötts i skolan skulle 
de kanske aldrig ta sig tid att prata med 
varandra.

Cirka 70 elever har under året varit och 
spelat på Tegelberga golfklubb. Skolan har 
ordnat nybörjarutbildning för 20 av eleverna 
som ville fortsätta.

Linnéskolan har visat att med rätt insatser är ingenting omöjligt. Höstterminens betyg för skolår 8 visar att 
fl er elever har godkända betyg i kärnämnena – svenska, engelska och matematik. 
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INFO
2007 beslutade Hyllie stadsdelsförvaltning att 
successivt avveckla Kroksbäcksskolan. Orsaken är 
att elevunderlaget minskat kraftigt i stadsdelen, 
både beroende på minskad antal invånare i skol-
åldern samt att allt fl er elever väljer friskolor. 

50 elever i sexan och sjuan fl yttade till Linné-
skolan höstterminen 2007.

En viktig anledning till att eleverna på Linnéskolan fortsätter att prestera goda resultat är de extra resurser som skolan tilldelats.

Stökigare raster

Även om det satsas mycket på integrationen 
fi nns det också en del svårigheter. Ett av 
problemen är att det har blivit stökigare på 
rasterna.

– Vi är inte perfekta, men vi jobbar hårt 
för att uppmärksamma detta och att snabbt 

ta tag i de problem som händer. Vi lär oss 
efterhand vilka fallgroparna är och hur vi ska 
lösa dem, exempelvis har vi börjat med mer 
aktivt rastvaktande.

– Vi är inte perfekta, 
men vi jobbar hårt 
för snabbt ta tag i 
de problem som 
händer, säger Johan 
Revemark, rektor på 
Linnéskolan.

Linnéskolan ska under tre år i ett projekt tillsam-
mans med Kirsebergsskolan ge eleverna mer 
infl ytande över hur skolan kan bli bättre.

” ”
Det är ett viktigt 
erkännande för oss att 
vi jobbar i rätt riktning.

Forskare kan följa arbetet

Diskussion förs med en skol- och integra-
tionsforskare om att lägga 50 procent av sin 
forskning på att följa Linnéskolans positiva 
arbete med integration.

– Det är ett viktigt erkännande för oss att 
vi jobbar i rätt riktning för att skapa förut-
sättningar för andra skolor att bli mer aktiva 
i dessa frågor, säger Johan Revemark.
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Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsfullmäktige 
sammanträder en gång i månaden. 

Nästa sammanträde är den 24 mars klockan 

17.00 i Mathildenborgs aula, Rudbecksgatan 1, 

Limhamn. 

Sammanträdet inleds med frågestund. 

Allmänheten är välkommen att lyssna. 

Kommande sammanträde är den

• 28 april klockan 17.00

• 26 maj klockan 17.00  

Mer information om sammanträdesdagar,

dagordning och lokal – se annons i dagspressen. 
På vår hemsida kan du ta del av protokoll, 

dagordning och de handlingar som behandlas 

på sammanträdet. Läs mer på www.malmo.se/

limhamnbunkefl o

Stadsdelsfullmäktige
2008-07-01-2010-12-31
Ledamöter

Ordförande

Jamal El-Haj  (S)  Limhamn 

1:e vice ordförande

Anders Lunderquist  (M) Malmö

2:e vice ordförande

Nils Karsson (MP)  Limhamn 

Nahid Biglari  (S)  Limhamn 

Ingela Lövkvist  (S)  Klagshamn

Lars-Åke Nilsson  (S)  Limhamn

Christer Olsson  (S)  Tygelsjö

Anton Flink  (V)  Limhamn

Karin Olsson  (M)  Tygelsjö

Titti Sjölin   (M)  Limhamn

Göran Wiberg  (M)  Bunkefl ostrand

Håkan Linné  (FP)  Malmö

Åke Johansson  (SD)  Malmö

Ersättare

Gert-Ove Persson  (S)  Bunkefl ostrand

Ulla-Britt Larsson  (S)   Limhamn

Johnny Grönberg (S) Bunkefl ostrand

Michail Merachtsakis  (S) Limhamn

Inger Torstensdotter 

Åhlin   (MP)  Tygelsjö

Christian Asker  (M)  Bunkefl ostrand

Gharib Aly   (M)  Bunkefl ostrand

Kim Haverblad (M)  Klagshamn

Maj Hulthén  (FP)  Malmö

Mer information fi nns på hemsidan

malmo.se/limhamnbunkefl o

Text: Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson

Fler fl yttar till Limhamn-Bunkefl o
Förra året blev vi 5 700 fl er Malmöbor och det är den största 
befolkningsökning som någonsin noterats för staden. Det är 
det 24:e året i rad som Malmö fortsätter att öka. Stadsdelarna 
Centrum och Limhamn-Bunkefl o är de som ökar mest i antalet 
invånare. 

Ökningen under fjolåret innebär att folk-
mängden i Malmö var 286 440 personer 
den 30 december 2008, enligt preliminära 
siffror från stadskontoret. Den kraftiga 
befolkningsökningen under senare år håller 
alltså i sig. 

Ökningen förklaras främst av minskad 
utfl yttning tillsammans med infl yttning från 
utlandet, där danskarna fortfarande står för 
den största delen. 

Under år 2008 såg 4 500 nya invånare 
dagens ljus i Malmö. Det är 400 fl er barn 
än 2007 och den högsta siffran sedan 1968 
när mätningarna startade. Fler barnfamiljer 
väljer att stanna kvar i Malmö, men fort-
farande är det relativt många barnfamiljer 
som fl yttar från Malmö. 

Danskar fl yttar tillbaka

Färre danskar fl yttade till Malmö 2008 och 
400 danskar som tidigare bosatt sig i Malmö 
fl yttade tillbaka till Danmark. Fortfarande 
är dock danskarna, följda av irakierna, den 
största invandrargruppen i Malmö.

Nya bostäder lockar folk

De stadsdelar som växte mest under 2008 
var Centrum och Limhamn-Bunkefl o. 
En förklaring till utökningen i Limhamn-
Bunkefl o är att det byggts mycket i området. 

Bunkefl ostrand, Klagshamn och Tygelsjö by 
är stora infl yttningsområden. Sammanlagt 
ökade stadsdelen med minst 1 323 personer, 
vilket innebär att det nu bor drygt 38 400 
personer i Limhamn-Bunkefl o.

Anledningen till att befolkningen ökar mycket i 
Limhamn-Bunkefl o är den stora utbyggnaden i 
området.

Vintrie och Flodillern 

– nya förskolor i stadsdelen
Text: Anita Andersson

Den 1 februari öppnade Vintrie förskola på 
Bymans gränd i Vintrie. Förskolan har 54 
platser.

Den 1 april öppnar Flodillerns förskola 
vid Mathildenborg på Limhamn. Här fi nns 
72 platser och 10 platser i uteförskola.

I Limhamn-Bunkefl o stadsdel har under 
åren 2005–2008 tillkommit nästan 900 
platser. Detta motsvarar ungefär 12 nya 
förskolor med vardera 72 platser.

malmo.se

Clownen Miko 1915–2005.

Glädjens dag arrangeras av Mikosällskapet tillsammans med Biocentrum. 

Det är också i clownen Mikos ära som Mikosällskapet varje år delar ut en Mikostatyett till årets 

glädjespridare. Tidigare har Lasse Berggrensson, Clownronden och Behrang Miri tilldelats priset. 

Glädjens dag på Limhamn 
Lördagen den 7 mars är det ingen vanlig dag på 
Limhamn – det är Glädjens dag. Vi fi rar den världs-
berömde clownen Miko, som skulle ha fyllt 94 år. 
Klockan 15.00–17.00 fylls hela Biocentrum med 
clowner, gycklare, trollkarlar, musik, dans, glädje 
och givetvis blir det också fi lmvisning. 
Ni välkomnas av äkta Mikos egna positivspel. 
Stora som små är alla hjärtligt välkomna till 
Biocentrum på Järnvägsgatan 28, Limhamn.
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Limhamnsbo hjälper riksdagen med rekvisita

ALMSJUKA OCH CYKELBANOR»
Text: Malmö stad

Tekniska nämnden har fått 16 miljoner kro-
nor för åtgärder mot almsjukan, förbättring 
av cykelbanor och för att åtgärda eftersatt 
underhåll på gator, broar och kajer i Malmö. 
Av de 16 miljonerna ska 5 miljoner kronor 
användas till åtgärder mot almsjukan, sex 
miljoner till upprustning av cykelbanor 
medan 5 miljoner avser övriga underhålls-
åtgärder.

TJUVKIKA IN I FRAMTIDEN»
Text: Malmö stad

Hur ser Malmö ut om stan hade spårvag-
nar och mer utrymme för fotgängare och 
cyklister? På Triangeln, vid Mobilia och i 
korsningen Kungsgatan/Amiralsgatan fi nns 
framtidskikare som visar möjliga framtids-
bilder. Bilderna bygger på Malmöbornas 
egna idéer om hur biltrafi ken i Malmö ska 
minska. Tjuvkika även på www.malmo.
se/vagvalet                   

Limhamnsbon och rekvisitamakaren Rosmari 
Andersson har under sommaren och hös-
ten 2008 tillverkat replikor av samlingar av 
1700-talsprotokoll efter uppdrag från Sveriges 
Riksdags arkiv. 

– Det här har varit det roligaste jobb jag 
någonsin utfört, säger Rosmari Andersson. 
Jag har alltid hållit på att skapa i olika mate-
rial och jag har tidigare tillverkat rekvisita till 
fl era amatörfi lmer, men det här är större.

Våren 2008 blev Rosmari kontaktad av 
Sveriges Riksdags arkiv med en förfrågan 
om hon kunde tillverka kopior av de väldiga 
böckerna. Anledningen till detta var att man 
inte får lov att föra ut originalen från arkivet, 
men vill ändå visa allmänheten vilka vackra 
volymer som gömmer sig i Riksdagshuset. 

Rosmari fi ck i uppdrag att tillverka två 
tjocka böcker som skulle visa hur stora 
dessa protokollsamlingar är i verkligheten. 
Första boken, 18 centimeter tjock, blev klar 
till bok- och biblioteksmässan i Göteborg i 
oktober. Andra boken blev klar strax före jul 

Text: Anita Andersson

Foto: Marcus Andersson

Information
Här kan du läsa dagstidningen, få sam-
hällsvägledning, hämta informations-
material om kultur-  och fritidsarrang-
emang i Malmö och mycket mer. 
Vi hjälper sig också att hitta rätt blankett 
när du har ärende till Malmö stads olika 
förvaltningar eller andra myndigheter.

Öppet
Vi har öppet alla helgfria vardagar 
klockan 8–16. 

Begränsat öppethållande
• Skärtorsdag 9 april
öppet klockan 8–14.  

• Valborgsmässoafton 30 april 
öppet klockan 8–14.

• Fredagen den 22 maj 
öppet klockan 9–11.

Gåing
Varje onsdag klockan 14–15 träff as 
gåinggänget för promenad. Efteråt är det frukt 
och vatten på medborgarkontoret. Här fi nns 
plats för fl er deltagare.  Alla är välkomna.

Juristjouren
Juridikstuderande från Lunds universitet ger 
30 minuters kostnadsfri juridisk information.
Måndagar klockan 16–18. 
• 6 april
• 11 maj
OBS! Ingen skattejuridik.
Ring och boka tid, telefon 040-34 63 00.

Förtidsröstning till 

Europaparlamentet
Medborgarkontoret erbjuder möjlighet till för-
tidsröstning under tiden den 20 maj–5 juni. 

Utställning
Anita Rosenqvist, Hatrix, har från den 1 april en 
utställning om barnkläder i montern på med-
borgarkontoret. Utställningen pågår till och 
med den 31 maj.
 
Behöver du använda en dator?
På medborgarkontoret fi nns datorer att låna. 
En av datorerna är bokningsbar och en dator 
kan du bara komma in och se om den är ledig. 
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Ungdomarna träff as på Mötesplats Strandskolan

För att fortsätta utveckla Mötesplats Strand-
skolan under året har Johan Kindeberg och 
Andreas Romano anställts som projektsekre-
terare på projekt Mötesplats.

– Till Mötesplats Strandskolan kommer 
mest ungdomar mellan 10 och 15 år, men 
vi vänder oss till alla i området. Vi har nya 
idéer och hoppas kunna erbjuda ett varierat 
utbud av aktiviteter som kan tilltala många, 
säger Johan Kindeberg.

Bland annat fi nns idéer om fi lmproduk-
tion av unga, tjejgrupp, teater, mode och 
kläder, framställning av SPA-produkter, 
bakning, spela i band och föreläsningar. 
All verksamhet bygger på de medverkandes 
egna intressen. 

– Vi har redan varit på Strandskolan 
och träffat alla klasserna för att fånga upp 
önskemål och idéer kring aktiviteter, säger 
Andreas Romano. 

Text: Sigrid Augustsson

Foto: Anita Andersson

INFO
Mötesplats Strandskolan, Badvägen 6, Klagshamn. 
Öppet:

Onsdagar, torsdagar  17.00–22.00 
Lördagar jämna veckor  17.00–24.00 

Vill du veta mer eller ha frågor, önskemål och 
idéer kring projektet kan du kontakta
• Johan Kindeberg  telefon 0708-25 57 94
• Andreas Romano   telefon 0708-25 58 16
• Sigrid Augustsson  telefon 0708-25 58 26

och levererades 
direkt till Riks-
dagens arkiv 
den 5 januari 
2009.

– Jag har 
arbetat både 
med genuina 
och moderna 
material, som 
exempelvis 
äkta perga-
ment respek-
tive cellplast. 
Det var inte 
enkelt att få tag 
på pergamentet. När jag väl fått tag på per-
gamentet var det spännande att arbeta med 
ett ”levande” material och veta att samma 
typ av bokomslag användes på 1700-talet.

De två böckerna kommer att ställas ut på 
olika mässor och evenemang där Riksdagens 
arkiv medverkar. 

Rosmari Andersson med bok 
nummer två.

Mötesplats Strandskolan i Klagshamn. 

Malmöfestivalen fl yttar till 

Folkets park
Text: Malmö stad

Delar av festivalområdet fl yttar i sommar in i 
Folkets park när Malmöfestivalen den 14–21 
augusti går in på sitt 25:e år.  

Folkets park ersätter Mölleplatsen, Lördags-
plan och Linnéplatsen. Nytt är också stråket 
Spångatan, Torpgatan och Kaptensgatan. Det 
binder ihop Folkets park med festivalområdet 
i City, som i princip förblir likadant. Några ny-
heter blir det också: ett område för form och 
design, marknadsgatan fl yttar till Kaptens-
gatan och en ekologisk matmarknad byggs 
upp på Södertull. 
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Förtroendenämnden i Malmö
Förtroendenämnden i Malmö har funnits 
sedan 1999 och är politiskt tillsatt opartisk 
nämnd dit man kan vända sig med syn-
punkter och klagomål på Malmö stads vård 
och omsorg. 

Hos förtroendenämnden kan du få hjälp 
med information så att du kan ta tillvara 
dina intressen inom vård och omsorg. Du 
kan också få hjälp att vända dig till rätt 
myndighet, initiera utredning av synpunkter 
och klagomål som rör Malmö stads vård och 
omsorg. När du kontaktar förtroendenämn-
den får du tala med en tjänsteman. Beroen-
de på ärendets karaktär eller de frågor du har 
bestäms den fortsatta handläggningen.

Politiker i nämnden och tjänstemän har 
tystadsplikt och arbetar under sekretess. 
Du får även vara anonym.

INFO
Så här kontaktar du förtroendenämnden:
Malmö förtroendenämnd
Stadshuset
205 80  MALMÖ
Telefon 040-34 11 24
E-post: fortroendenamnden@malmo.se

Broschyren från 
Malmö förtroen-
denämnd fi nns att 
hämta på medborgar-
kontoret.

Hemtjänstpersonal kör EcoDriving
All personal i stadsdelsförvaltningens hemtjänstgrupper 
i stadsdelens södra delar har fått utbildning i EcoDriving under 
2008. Detta gör att hela gruppen använder sig av denna körstil. 

Text: Vivanne Clarin, Anita Anderson

Hemtjänstens tjänstebilar körs bara på 
etanol. I den mån det är möjligt byts däcken 
på bilarna till däck med minimala mängder 
Ha-olja*, alternativt helt fria från Ha-olja. 

Däcken fylls också numera med nitrogen 
(kvävgas) som gör att de, oavsett yttertempe-
ratur, behåller ett konstant lufttryck. Följden 
av det blir ett minskat däckslitage och en 
minskad bränsleförbrukning vid körning.

– Tack vare kommuntekniks verkstads-
service på Augustenborg har vi nått målen 
med nitrogenen och de Ha-oljefria däcken, 
säger Vivianne Clarin, sektionschef. 

Personalen i hemtjänsten lägger också 
upp körrundor för att inte behöva köra fram 

FAKTA
EcoDriving = sparsam körning.

*Ha-olja (hög aromatiska oljor) fi nns i däck för att få 
önskade  egenskaper på gummit i däcket. 
Ha-oljan innehåller bland annat polycykliska aro-
matiska kolväten (PAH) som är cancerframkallande. 

och tillbaka i onödan. Sex bilar används i 
stadsdelens södra områden och dessa bilar 
körs cirka 20 mil per dag. 

– Åtgärderna gör vi för att bidra till 
Malmö stads miljömål om att minska miljö-
påverkan så gott det går. Många bäckar små 
blir en stor å. Vi får ingen ny miljö, säger 
Vivianne Clarin, sektionschef.

”Skepp O Hoj, Öresund!” – utställning på Soldattorpet

På Limhamns Museum visas nu en stor spän-
nande båt- och sjöfartsutställning. Utställningen 
består av två delar. En Öresundsutställning berät-
tar om Öresundslinjens färjor Limhamn–Dragör 
och Malmö–Köpenhamn. 

Museiföreningen har förmånen att få låna 
material till utställningen av arkivassistenten vid 
stadsarkivet i Malmö, Karl Osterman, som också 
hjälpt till att sammanställa utställningen. 

Bland materialet fi nns även föremål från 
skeppsentusiasten, sjömannen, skeppsmo-
dellbyggaren och samlaren Kjell Hansson på 
Råå. Kjell Hansson har dessutom ett eget inne-
hållsrikt museum och det är ur den samlingen 
museiföreningen får låna ett spännande urval 
modellbåtar och många andra föremål, som har 
anknytning till sjön och som bildar den andra 
delen av utställningen. Här fi nns bland annat 
hobbyarbeten som sjömän sysselsatte sig med 
när de någon gång hade en stund över. 

”Skepp O Hoj, Öresund!” är en intressant och 
spännande utställning om livet till sjöss. Utställ-
ningen pågår till och med den 31 maj och är 
öppen lördagar och söndagar klockan 13–16. 
Adressen är Soldattorpet, Limhamnsvägen 102.

Hemlösa får gratis akut tandvård

Text och foto: David Levin

Tandsköterska Agneta Winslow och tandläkare 
Christer Priwe  på Stadsmissionshälsans akut-
mottagning.

Limhamns Museum visar nu utställningen 

”Skepp O Hoj, Öresund!”

En ny klinik ger alla hemlösa i Malmö 
möjlighet att gratis behandla akuta tand-
problem. Akutmottagningen har öppet fyra 
timmar varje tisdagseftermiddag och fi nns 
i Stadsmissionshälsans lokaler på Korsgatan 
14. Behöver patienterna vidare behandling 
får de uppsöka den vanliga tandvården där 
de får betala normal taxa.

– Vi på Stadsmissionen har sett att tand-
statusen för de hemlösa är väldigt dålig. 
Genom att skapa bättre tandhälsa ökar också 
allmänhälsan. Nu är vi glada att allt är klart 
och vi kan ge den hjälp som många behöver, 
säger, Birthe Wellin Rudolw, director.

Tandläkaren Christer Priwe tillägger att 
förutom de fysiska besvären fi nns det många 
hemlösa som också har psykiska besvär på 
grund av sina tänder. Med trettio års erfa-
renhet inom yrket och ansvarig för tandvår-
den inom Malmös kriminalvård har Christer 
Priwe god kunskap om situationen.

– Tänderna har en viktigare social funk-
tion än biologisk. Du kan överleva utan tän-
der, men socialt riskerar du att bli utstött om 
du är tandlös eller har mycket dåliga tänder.

Rotary i Malmö kommer att stå som 
beskyddare av tandvårdsverksamheten.

– Historiskt sätt har vi på olika sätt en-
gagerat oss i de hemlösas situation. Tidigare 
har vi bland annat samlat in tält, sovsäckar, 
kläder och hygienartiklar. Därför känns det 
naturligt att vi engagerar oss i ett projekt 
som detta, säger Frank Lindeman, projektle-
dare för Rotaryklubbarna i Malmö.

Tandkliniken är en försöksverksamhet 
under 2009 och tillkom på initiativ av 
Stadsmissionen och Rotaryklubbarna i 
Malmö. Region Skåne har avsatt 400 000 
till verksamheten. Malmö tandläkarhög-
skola och Folktandvården på Caroli city har 
bidragit med utrustning. Rotaryklubbarna 
i Malmö har samlat in 70 000 för att iord-
ningsställa lokalen.

Malmö förtroendenämnd

Frågor, synpunkter 
eller klagomål på 
vård och omsorg 

i Malmö stad
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Malmö anhörigförening ger stöd åt äldre och närstående 
Text: Sune Carlsson, Anita Andersson

Foto: iStock

Den äldre befolkningen ökar och det inne-
bär att antalet personer som behöver vård 
och omsorg ökar. En stor del, cirka 70 
procent, av all äldrevård utförs av anhöriga/
närstående. Denna siffra kommer sannolikt 
att öka. När en person blir äldre och inte 
kan klara sig själv kommer de närstående 
ofta i en situation som kan vara svår att han-
tera. Då fi nns Malmö Anhörigförening där 
för att ge stöd och råd. Ofta kan man känna 
sig ensam och utelämnad. Den anhöriga 
– ofta kvinnan – är själv äldre och har svårt 
att klara sig själv. 

Svårt att hitta rätt

– Plötsligt ska man ta beslut som innebär 
kontakter med fl era personer/instanser inom 
både sjukvården och stadsdelen. Det kan 
vara svårt att hitta rätt. Dessutom är vården 
av den närstående ofta både fysiskt och 
psykiskt tung. Man behöver någon att prata 
med och stöd- och rådgivningsverksamheten 
är öppen för alla, säger Håkan Nilsson som 
är sekreterare i Malmö Anhörigförening.

Stigande medlemstal

Föreningen har över 600 medlemmar, arbetar 
ideellt och är politiskt obunden. Malmö 
Anhörigförening kan bistå vid kontakten med 

Malmö Anhörigförening är remissinstans för olika 
utredningar inom främst kommunen. Malmö 
Anhörigförening är Demensförbundets lokal-
avdelning i Malmö.

Är du intresserad av att komma i kontakt 
med Malmö Anhörigförening kan du kontakta 
expeditionen på Limhamns Folkets hus, Linné-
gatan 61, telefon 040-51 15 62. Expeditionen är 
öppen månad–torsdag klockan 9–16. Avtala gärna 
tid för besök.

INFO

Malmö Anhörigförening kan ge råd och stöd till 
äldre personer då närstående hamnar i situationer 
som kan vara svåra att hantera. 

Provtur med mobil förskola
Förskolebarn och personal från Gejerskolans rektorsområde fi ck 
i slutet av januari möjlighet att prova en mobil förskola. 

Text:  Anita Andersson, Gunilla Gustafsson

Foto: Birgitta Kopelmann

Barn från Rosenvångs och Älggårdens förskolor i Limhamn fi ck i januari möjlighet att under 
en dag prova den mobila förskolan. 

Förskolebussen är ett fl exibelt alternativ där 
förskolan själv kan påverka hur bussen ska 
användas. Här öppnas möjligheter till ny pe-
dagogik där alla barn får samma möjligheter 
att se sin stad oavsett var de bor i Malmö. 

Finnhult nästa

Den gula bussen hämtade barn från Rosen-
vångs och Älggårdens förskolor för färd till 
skog och sjö i Finnhult vid Ringsjön. Vid 
lunchdags tändes grillen och utomhus serve-
rades korv med bröd, morötter, tomater och 
frukt till efterrätt. Färden fortsatte till Mal-
mö och Malmö konsthall där barnen fi ck en 
guidad specialvisning. Efter visningen fi ck 
barnen leka i Magistratparken.

Politiker besökte bussen

Under eftermiddagen fanns möjlighet för in-
tresserade att besöka bussen när den uppställd 
på Apoteksgatan, Limhamn. Flera av poli-
tikerna i Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfull-
mäktige passade på att se detta alternativ till 
förskola. Beslut om att införa mobil förskola 
i Limhamn-Bunkefl o har ännu inte fattats.

Kostnadsfri 

rollatorservice

Förra året kom fl er 
än 800 personer 
till mötesplatser i 
Malmö för att 
få hjälp med sina 
rollatorer. Nu upp-
repar Malmö stad 
förra årets succé 
och erbjuder kost-
nadsfri service och 
underhåll av rol-
latorer även under 
2009. 

Precis som förra 
året kommer tek-
niker från Malmö 
stads Hjälpmedelscentrum till mötesplatser 
i stadsdelarna för att hjälpa äldre och funk-
tionsnedsatta med att se över och få sina 
rollatorer lagade.

I Limhamn-Bunkefl o blir det rollator-
service på 

• Öresundsgården – 6 mars, 3 april 
         och 8 maj. 

• Mathildenborg – 21 april.
• Biblioteket i Bunkefl ostrand – 2 april.

Mer information: Hjälpmedelscentrums 
enhetschef Mats Persson, telefon 040-
34 75 04, e-post: mats.persson@malmo.se 

Text:  Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Oxie stadsdelsförvaltning

vårdgivare och myndigheter, exempelvis 
genom att delta som ett stöd vid vårdpla-
nering och eventuella konfl ikter. Malmö 
Anhörigförening kan också ge hjälp vid över-
klagande av beslut och bistå vid anmälan till 
socialstyrelsen eller länsstyrelsen.
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Bibliotekarie med blogg för unga läsare

Emelie Ljungberg är bibliotekarie på Strandskolan i Klags-
hamn och en drivande kraft för sin läsfrämjande blogg. 
För bloggen har hon fått pris på Bokmässan i Göteborg. 
    – En bra bok i rätt tid kan ge användbar kunskap om livet 
och locka fram förståelse för andra, säger Emelie Ljungberg. 

Text: David Levin, Emelie Ljungberg

Foto: Daniel Andersson

Den här fi nfi na boken 

handlar om tioåriga 

Ernest. Ernest mamma 

är död och hans pappa 

försvunnen och han 

bor hos sin gammal-

modiga farmor där 

det inte händer något 

skoj alls. Ernest kan 

man beskriva som en 

ganska allvarlig liten 

ensamvarg. Men så en 

dag börjar Victoire de 

Montadent i Ernest 

klass. 

Victoire är modig 

glad och full av bra idéer. Hon har dessutom ingen 

vanlig familj utan tolv bröder. Victoire vänder upp 

och ner på Ernests liv och ingenting blir som det har 

varit. Det händer saker både på det lilla och på det 

stora planet och Ernest börjar upptäcka att det fi nns 

mer i livet än det han varit van vid. 

Det bästa med den här boken är att den är så 

pass fi nurligt skriven att man känner dofter, hör rös-

ter och ser olika bilder framför sig. Det är faktiskt som 

att se en riktigt bra fi lm och ännu bättre för man kan 

bestämma hur skådespelarna ska se ut alldeles själv!

Ni måste läsa den ni också. Gärna högt och 

tillsammans. En riktigt fi n bok som får en att känna 

sig lycklig och stark. Passar en storläsare runt nio år 

och uppåt.

Boken har självklart blivit en favorit hemma i 

Frankrike – den har sålts i 250 000 exemplar. 

Hemliga brev av Susie 
Morgenstern

BOKTIPSEmelie och två kolleger startade hösten 
2007 en bloggsajt för läsare i åldern 10–19. 
Emelie Ljungberg är en drivande kraft för 
denna läsfrämjande blogg www.bokfreak.se. 
De läser nästan allt som kommer ut, ungefär 
1 600 titlar på ett år och skriver sedan om 
dem som är bra.  

– Alla borde ta ungdomars läsning på 
allvar. En bra bok i rätt tid kan ge användbar 
kunskap om livet och locka fram förståelse 
för andra, säger Emelie Ljungberg.

Strandnytt – skolans webbtidning

Eleverna på Strandskolan är glada för att ha 
en bibliotekarie som är uppdaterad. Hon 
ansvarar också för skolans egen webbtidning 
Strandnytt. 

– Läsning är viktigt just för att vi som 
läsare tränar oss i empati. Vi känner för 
huvudpersonen, vi känner för bifi guren och 
vissa fall känner vi till och med för föröva-
ren. Att träna upp förmågan att känna med 
och förstå andra människor tror jag är viktig 
– oavsett i vilket samhälle man än lever, 
säger Emelie Ljungberg.

Recension med högläsning

Stadsdelstidningen bad Emelie Ljungberg 
att recensera en ungdomsbok som hon ville 

Emelie Ljungberg är en drivande kraft för att få 
eleverna i skolan att läsa mer. 

rekommendera. Boken blev Hemliga brev 
av Susie Morgenstern.

– Jag gav boken till läraren i en trea på 
Strandskolan och hon bestämde sig för att 
läsa den högt för klassen. Efter ett tag kom 
hon tillbaka, nästan tårögd, och sa att ”den 
här boken är ju bara helt underbar”.

 Eleverna hade verkligen uppskattat hög-
läsningen. Trots att boken faktiskt är hyfsat 
avancerad för nioåringar trollband den en 
hel klass.

Bästa betyg en bok kan få 

– För mig är det det bästa betyg en bok kan 
få, att många vill ha mer av den och att de 
knappt kan vänta till nästa lässtund, säger 
Emelie Ljungberg. 

Just Hemliga brev är en tidlös, magisk 
historia, som påminner om fi lmen Amelie 
från Montmartre och Anna Gavaldas bok 
Tillsammans är man mindre ensam. Därför 
tror jag att den uppskattas av såväl yngre 
som äldre läsare. 

Biblioteket i Bunkefl ostrand  

– en mötesplats

Våren på biblioteket i Bunkefl o-

strand kommer att fyllas av bok-

prat, vernissage för förskolorna, 

föreläsning av Bengt Liljenberg i 

samband med Världsbokdagen,  

babycafé och sagostunder. 

Bokpratet är mycket uppskattat av eleverna i 
skolår 2 och 5. 

Vernissaget för förskolorna fi rar slutet 
på deras bokpåseprojekt som för andra året 
har pågått under vintermånaderna. Varje 
förskolegrupp har fått en bokpåse med tre 
böcker som föräldrar och barn har kunnat 
ta hem. Därefter har barn och föräldrar fått 
skriva och rita i en medföljande skrivbok. 
En del förskolor gör särskilda utställningar 
baserade på vad barnen har hört sina föräld-
rar berätta.  

Världsbokdagen 23 april

Alla våra besökare 
är välkomna när 
Världsbokdagen 
äger rum den 
23 april. Bengt 
Liljenberg berät-
tar klockan 19.00 
om Malmös 
nöjesliv mellan 
1860–1960. 

Han är aktuell 
med boken ”Här 
har man roat sig”. 
Föranmälan görs 
på biblioteket.

Text: Anita Andersson, Lisbeth Gustavson

Foto: Anita Andersson

Biblioteket i Bunkefl ostrand 
får på Världsbokdagen 
besök av Bengt Liljenberg.

Babycafé

Föräldrar och barn är välkomna måndagar 
varje udda vecka klockan 14–15. Då pratar 
vi böcker, Bunkefl oliv med mera som kan 
beröra unga barnfamiljer. Om du är nyin-
fl yttad är detta ett tillfälle att lära känna nya 
männsikor. 

Följande måndagar är det babycafé: 
9 och 23 mars och den 6 april.

Sagostunder

Varje onsdagsför-
middag klockan 
9.30 är det sago-
stund. Alla barn 
i åldern 3–6 år 
är välkomna till 
sagoklubben.
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Kom till biblioteket!

På biblioteken har du tillgång till medier av olika 
slag. Här kan du låna böcker, cd-skivor, dvd-
fi lmer för barn och vuxna, cd-rom, läsa tidningar 
och tidskrifter, låna äldre nummer av tidskrifter 
samt söka information på internet.  

Om du förlorar ditt lånekort spärra det genast. 
Ring 040-660 86 26, dygnet runt.

Surfa trådlöst på Limhamn
På Limhamnsbiblioteket har vi trådlöst nätverk. 
Ta med din bärbara dator och koppla upp dig. 
Du måste ha ett trådlöst nätverkskort installerat 
på din dator. Inloggningskod får du i informa-
tionsdisken. 

Du kan också låna någon av våra tre datorer. 
Boka tid per telefon 040-660 85 03 eller kom in 
och se  om det  är ledigt. 

Boka en bibliotekarie
Äldre vuxna kan få hjälp att komma igång med 
att använda internet . Träff arna är gratis och du 
som bokar lägger upp undervisningen tillsam-
mans med bibliotekaren.

Öppet 

Limhamnsbiblioteket 
Linnégatan 41 
telefon 040-660 85 03 
Måndag–onsdag  10–19
Torsdag   10–17  
Fredag   13–17
Lördag  10–14

Sagostunder: Torsdagar klockan 9.30. 

Bunkefl ostrandsbiblioteket
Gottorpsvägen 
telefon 040-660 85 11 
Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Torsdag  10–17
Fredag   13–17

Sagostunder: Onsdagar klockan 9.30.

Babycafé: 9 och 23 mars samt 6 april klockan 
14–15. Föräldrar med småbarn är välkomna. 
Nya böcker presenteras för både stora och små.

Tygelsjöbiblioteket 
Tygelsjö skolväg 11 
telefon 040-46 61 23
Tisdag  12–18

9.30–11.30 är det aktiviteter för skola och 
förskola med bland annat sagostunder 
och bokprat.

Val till Europaparlamentet 2009

Vart femte år är det val till Europaparlamen-
tet. Den 7 juni är det dags igen. Alla länder 
som är medlemmar i Europeiska Unionen 
får utse ett visst antal ledamöter. Sverige ska 
vid valet utse 18 ledamöter. 

Du kan påverka genom att rösta

När du röstar i valet till Europaparlamentet 
väljer du vem som ska påverka din fram-
tid och vardagen för nästan 500 miljoner 
medeuropéer. Om inte du bryr dig kommer 
någon annan att göra det – och bestämma 
vem som ska vara din företrädare i EU:s 
enda direktvalda församling. De valda leda-
möterna formar Europas framtid under de 
kommande fem åren. Se till att du får det 
Europa du vill ha.

Förtidsröstning

I Limhamn-Bunkefl o erbjuder Medborgar-
kontoret på Apoteksgatan 7, Limhamn, och 
ICA-Träffen i Tygelsjö möjlighet till förtids-
röstning under tiden den 20 maj–5 juni. 
Läs mer om valet på www.valmyndigheten.se

Valdagen 7 juni

Vallokalerna är öppna mellan klockan 8 
och 21. Information om var du ska rösta 
på valdagen fi nns på ditt röstkort. 

Förtidsröstning den 20 maj–5 juni på 

• Medborgarkontoret, Apoteksgatan 7, Limhamn

• ICA-Träff en, Raspgatan 2, Tygelsjö 

Malmöpanelen

Malmöpanelen utgår från en inbjudan till ett antal Malmöbor 
som representerar Malmö – ett mini-Malmö. Malmöpanelens 
1 600 deltagare får göra sin röst hörd ett par gånger om året i 
olika frågor som kommer från nämnderna i Malmö stad. 

Text : Valmyndigheten, Anita Andersson

Deltagarna svarar på frågor via internet, 
men de kan om de hellre vill svara via en 
pappersenkät. Sammanställningen av svaren 
redovisas på malmo.se så att alla kan ta del av 
resultatet.

Den första frågerundan till Malmöpanelen 
är nu klar. Cirka 1 600 Malmöborna har fått 
svara på en rad frågor om bland annat demo-
krati samt stadsbyggnads- och miljöfrågor.

Yngre män positiva till höga hus

På frågan om hur man ser på att det kommer 
fl era höga hus till Malmö var hela 39 procent 
positiva till detta, medan 27 procent var nega-
tiva. Den grupp som är mest positiv till höga 
hus hör till gruppen yngre män. Hyllie och 
Västra Hamnen är två områden där Malmö-
borna helst ser att höga hus byggs.

Miljön viktig för Malmöborna

Arbetet med att förbättra luftkvaliteten i 
staden hamnade i toppen på den önskade 
prioriteringslistan.

De tillfrågade svarade att kollektivtrafi ken 
har störst betydelse för att minska biltrafi ken 

i Malmö. Endast ett fåtal vill ha biltullar 
eller trängselavgifter. 

Också miljön inom nöjeslivet engage-
rade. 48 procent svarade att de känner till 
symbolen Smiley som visar att kommunen 
har godkänt restaurangen eller caféet. 51 
procent svarade att symbolen har betydelse 
för valet av fi k eller restaurang.

Störst betydelse för att minska biltrafi ken 
i Malmö har kollektivtrafi ken, tycker de 
fl esta av de tillfrågade, medan bara ett fåtal 
vill ha biltullar eller trängselavgifter för att 
minska bilismen i staden.

Läs mer om Malmöpanelen på malmo.se

Text : Malmö stad, Anita Andersson

Foto: Anita Andersson

Malmöborna önskade att arbetet med att förbättra 
luftkvaliteten i staden fortsätter.
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Malmöborna gillar sin stadsmiljö 

Vartannat år genomför gatukontoret och stadsbyggnads-
kontoret en stadsmiljöenkät för att ta reda på hur Malmöborna 
uppfattar förändringarna i stadsmiljön. I den senaste stadsmiljö-
enkäten kom fram att drygt två tredjedelar av Malmöborna 
tycker att stadsmiljön förändrats till det bättre. 

Text: Birgitta Hjertberg

Foto: Kasper Dudzik

Malmö är fortfarande parkernas stad, men 
turist-, handels- och studentstad är starka 
utmanare. Västra hamnen, Turning Torso 
och någon av parkerna är det Malmöborna 
helst visar upp. Den upplevda tryggheten 
har ökat något. Malmöborna är nöjda med 
utformningen av stadsmiljön i centrala 
Malmö och som helhet är Malmöbon 
väldigt nöjd med sin stad.

Den senaste enkäten gjordes 2008, men 
från och med 2009 kommer stadsmiljö-
enkäten att genomföras varje år.

– Vi lyssnar på vad Malmöborna tycker 
och använder oss av resultatet i vår verk-
samhet, säger Patrik Widerberg, biträdande 
avdelningschef på gatukontoret. 

Två arrangemang som var mycket upp-
skattade av Malmöborna var :by light (ljus-
arrangemanget i Slottsparken) och Flippat.se 
(bubblan på Gustav Adolfs torg)

Här följer de viktigaste resultaten av 
stadsmiljöenkäten:

• Det bästa med Malmö är att det är nära 
till allt, följt av restaurangutbudet. 

• I första hand är det Västra hamnen, 
Turning Torso och någon av parkerna som 
man är stolt över och vill visa upp för besökare. 

• Platser som man gärna besöker för att 
träffa folk och som ökat sedan förra mätning-
en är Lilla torg, Möllevången, Bo01/Västra 
hamnen samt kust- och strandremsan.

• Malmö har ökat intrycket av att vara 
turist-, handels- och studentstad – och 
tappat intrycket av industristad. 

• I huvudsak är det folkliv, uteserveringar, 
blomsterarrangemang och renhållning som 
blivit till det bättre. 

• Bland de som tycker att det blivit till 
det sämre nämner man främst våld, krimi-
nalitet, mer trafi k och nedskräpning. 

• Den upplevda tryggheten har ökat. 
• I huvudsak undviker man nattetid 

Möllevången, Gustav Adolfs torg och 
parkerna som känns otrygga. 

• Överlag tycker man om sin stadsdel och 
hela 79 procent skulle rekommendera andra 
att fl ytta dit. 

• Det man saknar mest i sin stadsdel är 
caféer och restauranger, närservice och par-
keringsplatser. Andelen som saknar dessa tre 
aspekter har minskat betydligt sedan tidigare 
mätningar.  

Ljusarrangemanget :by light i Slottsparken 
uppskattades mycket av Malmöborna.

Vill du veta mer om stadsmiljöenkäten kan du 
kontakta Patrik Widerberg på gatukontorets 
stadsmiljöavdelning, telefon 0709-341399, 
e-post: patrik.widerberg@malmo.se

INFO

Malmö City Horse Show - 

världscup i fälttävlan 

Text: Frida Jeppsson

Foto: Anton Granhus

Malmö City Horse Show kommer till ”Ribban” i maj. 
Arrangemanget har fri entré.

Dags att deklarera
Senast klockan 24.00 den måndagen den 4 maj ska deklarationen ha lämnats till 
Skatteverket, Kungsgatan 15. Du kan deklarera på internet, via telefon, via sms eller på blanketten 
du får med posten. Skatteverket har självbetjäning dygnet runt www.skatteverket.se. 
Servicetelefon: 020-567 000. De vanligaste blanketterna fi nns på medborgarkontoret på 
Apoteksgatan 7, telefon 040-34 63 00. 

OBS! Deklarationen kan inte lämnas på medborgarkontoret.

Personlig service:

Skatteupplysningen:  0771-567 567
måndag–torsdag  8.00–19.00
fredagar    8.00–16.00

Malmö City Horse Show kommer tillbaka 
till ”Ribban” 2009. Det blir fyra dagar fulla 
med tävlingar, uppvisningar, utställningar 
och familjeunderhållning. 

Från att ha varit enbart ett hästsport-
arrangemang har Malmö City Horse Show 
vuxit till att bli en familjehelg, som vänder 
sig även till dem som inte redan är hästbitna. 

Arrangemanget går av stapeln den 21–24 
maj, med världscupdeltävling i fälttävlan un-
der lördagen och söndagen som höjdpunk-
ten. På torsdagen och fredagen kommer 
Malmös ridklubbar att arrangera nationella 
och regionala hopptävlingar för häst och 
ponny. Under hela helgen blir fältet fullt av 
kringarrangemang som innehåller allt från 
agility, prova-på ridning, körning, kanin-
hoppning och fl ertalet uppvisningar.

Ryttare från stora delar av Europa

Förhoppningsvis blir det ett starkt startfält 
med ryttare från stora delar av Europa och 
övriga världen. 

Det är fri entré och fältet kommer 
dessutom att innehålla en stor del mat och 
marknadsförsäljare.

Tävlingarna i Malmö City Horse Show 
ligger på högsta, trestjärniga nivå (CIC***) 
och är de största av sitt slag i Skandinavien.
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Apoteket Svanen  0771-45 04 50
Arbetsförmedling  0771-41 64 16
Barnhälsovård

Järnvägsgatan 49  623 95 71--75
Sadelmakarebyn 5  623 95 82--85
Barnmorskemottagning

Sundet, Idrottsgatan 47 33 60 64
Bibliotek

Linnégatan 41  660 85 03
Klagshamnsvägen 46  660 85 11
Tygelsjö skolväg 11  46 61 23
Biståndshandläggare 34 63 43
BoForum             34 24 50 
Budget- och hyresrådgivning 34 20 83
Demenssjuksköterska 34 75 32
Distriktssköterskemottagning 623 95 90,
Odengatan 47   623 95 91-- 93
Energi- och klimatrådgivning       020-40 33 70 
energirad@kfsk.se
Familjerättsbyrån  34 52 38
Folktandvård, Linnégatan 58 623 05 40
Klagshamnsvägen 60  623 02 30
Fritidsgårdar  34 25 62
Församlingar

Limhamn, Linnég 17  16 94 80
Bunkefl o, Klagshamnsv 44 51 94 10
Tygelsjö och Västra Klagstorp  
Tygelsjö skolväg 20  56 94 30
Förskola, placeringsrutiner       
– Limhamn, Tygelsjö, Klagshamn 34 69 08
– Bunkefl o, Vintrie  34 67 53    
Försäkringskassan  0771-52 40 12     
Gatukontorets kundservice     020-34 45 00 
www.malmo.se/kundservice/gk
Hemsjukvård  34 75 20
Idrottsanläggningar  34 25 72
Individ- och familjeomsorg 34 63 35
Getgatan 48 C   
INM – psykiatrisk öppenvård 16 54 60
Odengatan 44  
Konsumentrådgivning 34 34 00
Kurator Region Skåne  623 95 81
Limhamns Konstförening 16 02 52
Tegnérgatan 60
Limhamns museum  15 78 10
Medborgarkontoret  34 63 00
Nattvandrarna  0735-53 75 42
Pensionärsföreningar

– PRO Klagshamn  97 47 88
– PRO Limhamn  15 53 77
– PRO Tygelsjö  46 69 88
– SPF Bunkefl ostrand  15 96 02
– SPF Djupadal  13 76 29
– SPF Stranden  15 73 16
– SPF Tyelse Tygelsjö  4661 84
– SPF Brofästet  13 43 31
Polis, larm   112
Anmälan, tips och upplysningar 114 14
Servicetjänst Christer          0768-52 78 41
Sjukvård, Limhamns Läkargrupp
Tärnan, Järnvägsg 56  36 26 00 
Måsen, Järnvägsg 56     36 27 00
Viggen, Sadelmakarebyn 5 16 77 00
Sibbarps kallbadhus  15 17 78
Sjukvårdsrådgivningen  1177
Skolor och utbildning 34 67 53
Skånetrafi ken  0451-38 86 00 
Trafi kupplysning   0771-77 77 77
Social jour, larm  112
Övriga fall   34 56 78
Skatteverket  0771-56 75 67
VA SYD   635 00 00
Återvinningscentral Bunkefl o 635 10 00
– information om öppettider 0771-27 20 70

 

Hitta rätt
i Limhamn-Bunkefl o

Det händer
i Limhamn-Bunkefl o

MARS
    6/3    Rollatorservice på Öresundsgården 

klockan 9–11. Idrottsgatan 47.
    7/3    Glädjens dag på Limhamn klockan 15–17. 

Biocentrum, Järnvägsgatan 28. Se sidan 12.
    8/3    Kvarndala kulturhistoriska förening: 

 Årsmöte klockan 14.00 på Strandskolan, 
Badvägen 6 i Klagshamn. Kaff e och bröd 
serveras. Bildvisning.

10/3     • SPF Stranden: Månadsmöte klockan 14. 
Björn Thorell, tema Glenn Miller.

 Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.
 • PRO Limhamn: Årsmöte klockan 14. Kaff e 

och lotterier. Parentation för under året av-
lidna medlemmar. Limhamnskören medver-
kar under ledning av Ann-Christin Hyleborg. 
Gun Bäckman underhåller med ”Musikalisk 
rundresa”. Pris 50 kr. 

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Gunnar Henningsson: Bonden berättar – en 
lektion i lantbruk. Bilder. Bergaskolans aula, 
Grönalundsgatan 2, klockan 19.00.

12/3     Limhamns Museiförening: 

Läkare hos kungen av Saudiarabien – över-
läkare Leif Andréasson berättar. Bergasko-
lans aula, Grönalundsgatan 2, klockan 19.00.

14/3     Limhamns Konstförening: Vernissage foto-
utställning klockan 12. Utställningen pågår 
till och med den 2 april. Tegnérgatan 60.

15/3     PRO Limhamn: Allsångseftermiddag 
klockan 14. Limhamnskören och Romantica 
medverkar under ledning av Ann-Christin 
Hyleborg. Gästartister Marianne Mörck och 
Åke Hjerpe. Kaff e och lotterier. Pris 70 kr. 

 Limhamns Folkets hus, Linnégatan 61.
16/3    SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 14.30. 

Underhållning av ”Tre Herdar”.
Bellevue Park, Eddagatan 3.

17/3     • SPF Klubb 93 Tyelse: Månadsmöte klockan 
14. Melodikryss med Lennart Strandberg. 
Församlingshemmet, V Klagstorp.

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Johan Lundin: Näten på Limhamn. Bilder. 
Bergaskolans aula, Grönalundsg 2, kl 19.00.

18/3     SPF Brofästet: Månadsmöte klockan 14. 
Ally Almviken – ”Visst kan man skratta åt 
konst”. Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

24/3     • Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17, Mathildenborg, 
Rudbecksgatan 1.

 • Limhamns Föreläsningsförening: 

Cajsa S Lund: 1900-talets Åkarp – ett skånskt 
metropolis, bild, ord och ton. Bergaskolans 
aula, Grönalundsgatan 2, klockan 19.00.

31/3     Limhamns Föreläsningsförening: 

Vi möter våren med musik! – Swing & Sweet 
Jazz” . Bergaskolans aula, Grönalunds-
gatan 2, klockan 19.

APRIL
    2/4    • PRO Klagshamn: Månadsmöte klockan 

13.30.  Mat, lotterier och dans. Dansrotun-
dan, Klagshamns Folkets hus.  

    • Rollatorservice på biblioteket i Bunkefl o-
strand klockan 10–12. Gottorpsvägen.  

    3/4    Rollatorservice på Öresundsgården 
klockan 9–11. Idrottsgatan 47.

    4/4    Limhamns vävstuga: Öppet hus klockan 
11–14. Ingen försäljning. Limhamns Folkets 
hus, Linnégatan 61, källarplanet.

    6/4    Juristjouren på medborgarkontoret 
klockan 16–18. Boka tid på 040-34 63 00.

    7/4    SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte klockan 
17.  Sång- och musikunderhållning – Robert 
Sjöstrand. Ängslättskolans matsal.

14/4     • PRO Limhamn: Månadsträff  klockan 14. 
Kaff e och lotterier. Uppvisning av seniordan-
sarna. Dans till Krister och Percy.  Pris 75 kr. 
Limhamns Folkets hus, Linnégatan 61.

 • SPF Stranden: Månadsmöte klockan 14. 
Överåklagare Sven-Erik Alhem.
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

16/4     Limhamns Konstförening: Konstafton 
klockan 19. Bertil Pettersson visar diabilder 
och berättar om Istanbul. Tegnérgatan 60.

18/4     Limhamns Konstförening: Vernissage 
Annica Stiernlöf klockan 12. Utställningen på-
går till och med den 7 maj. Tegnérgatan 60.

20/4     SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 14.30. 
Sim-Sala-Bim – trollkarlen El Globo/Ulf Mör-
ling underhåller. Bellevue Park, Eddagatan 3.

21/4     • Rollatorservice på Mathildenborg
klockan 9–11. Rudbecksgatan 1.

 • SPF Klubb 93 Tyelse: Månadsmöte klockan 
14.  Bygdemål med Evy Nilsson.
Församlingshemmet, V Klagstorp.

22/4     SPF Brofästet: Månadsmöte klockan 14. 
Bengt F Lindstedt – ”På tur i Skåne, del 2”. 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

23/4     Världsbokdagen. Bengt Liljenberg kommer 
till Bunkefl ostrands bibliotek klockan 19.

26/4     Kvarndala kulturhistoriska förening: 

 Öppet hus med loppmarknad klockan 13–16. 
Gamla Borrebackevägen 25, V Klagstorp.

28/4     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.

MAJ
    5/5    SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte klockan 

17.  Vårfest med musikunderhållning. 
Ängslättskolans matsal.    

    7/5    PRO Klagshamn: Månadsmöte klockan 
13.30. Kaff eservering, lotterier och dans. 
Dansrotundan, Klagshamns Folkets hus.   

    8/5    Rollatorservice på Öresundsgården 
klockan 9–11. Idrottsgatan 47.

    9/5    Limhamns Konstförening: Vernissage elev-
utställning klockan 12. Utställningen pågår 
till och med den 17 maj. Tegnérgatan 60.

11/5     Juristjouren på medborgarkontoret 
klockan 16–18. Boka tid på 040-34 63 00.

12/5     • PRO Limhamn: Extra månadsmöte klockan 
14 tillsammans med andra PRO-föreningar. 
Kaff e och lotterier. Underhållning av Roman-
tica. Dans till Krister och Hasse. Pris 75 kr. 
Limhamns Folkets hus, Linnégatan 61.

 • SPF Stranden: Månadsmöte klockan 14. 
”Ett glatt humör” – sångkör. Mathildenborg, 
Rudbecksgatan 1.

18/5     SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 14.30. 
”Gläd dig du skåning” – Sven-Åke Hansson 
underhåller med skånska sånger och skrönor. 
Bellevue Park, Eddagatan 3.

20/5     Förtidsröstning till EU-parlamentet. 
Medborgarkontoret, Apoteksgatan 7, och 
ICA-Träff en, Tygelsjö. Pågår till 5 juni.

26/5     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.
30/5     Kvarndala kulturhistoriska förening: 

 Kvarndaladagen klockan 10–15 . Traditionell 
hembygdsdag med olika programinslag. 
Loppmarknad och kaff eservering. 
Gamla Borrebackevägen 25, V Klagstorp. 

JUNI
    9/6    • SPF Stranden: Picknick i trädgården på 

Limhamns museum, Limhamnsvägen 102.
• Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder klockan 17.

Reservation för eventuella ändringar.



GRUPPFÖRSÄNDELSE
till hushåll och företag i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdel

Malmö City Horse Show
Ribersborg 21–24 maj

 

Fri entré

www.malmo.se


